

B 80. kiadás 1957. november 22. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. november 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 22-én, pénteken este 21 órakor:

Keleten is növekvő felhőzet

Európa időjárásában az utolsó 12 óra alatt nem történt lényeges változás. A Skandináv félsziget északi része felett tartózkodó ciklon óceáni eredetű légtömegeket szállít szárazföldünk nyugati országaiba. Az enyhe légtömegek hatására Németországban a nap folyamán kisebb havazás volt. Kelet-Európában tovább tart a hideg idő.

Hazánkban pénteken a nyugati megyékben felhős, a keleti megyékben továbbra is derült volt az ég. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 2-6, máshol 4-8 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, egyen-súlyzó irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: keleten is felhősebb idő, a Dunántúlon néhány helyen eső, vagy hószállingó-zás. A reggeli és délelőtti órákban több helyen párásság, köd. Mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti-déli szél, a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem várható.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 2-plusz, keleten mínusz 4-mínusz 7 fok között, helyenként mínusz 7 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 2-5 fok között. /MTI/

Vege

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



B 1. kiadás 1957. november 23. óra perc

Sokféle téli ruházati cikket gyártanak a budapesti kézműipari vállalatok

1957. november 23.

A fővárosi kézműipari vállalatok is résztve- nek a lakosság téli áruféltésében. A vállalatok mintegy 10.000 munkásának többsége ugynevezett bedolgozó, és otthonában varr, vagy köt. Az utóbbi időben áttértek a téli ruházati cikkek készi- tésére. Az év végéig 40.000 flannel leánykaruhát, 20.000 düftin és kord Gaby-nadrágot, 5000 gyermek télikabátot varrnak. Svájci és bundanadrágot, bordás női harisnyákat és tréningruhákat is kötnek. A tréningruhák nagy kereslete miatt három műszakra térnek át, hogy megkétyszerezzék gyártását.

A vidékieknek szőrmegalléros mikádókat, hosszú téli alsókat és meleg házcipőket készítenek. A bokafixes zoknik helyett hosszú harisnyákat kötnek, ebben a negyedévtől mintegy 200.000 párat. Negyedévenként 50.000 női fehérneműt varrnak, s most a déln és goldsól helyett flannel anyagokból készítik ezeket. A nők részére ezenkívül sportzoknyákat, szövet- és flannel blu- zokat is adnak át a kereskedelmnek. /MTI/

Karácsonyi ajándécsomagokat lehet külföldre küldeni - a Magyar Divatosarnok legújabb közönség szolgálata

1957. november 23.

A Magyar Divatosarnok Állami Áruház különösen gazdag áruválasztékkal készül a karácsonyra. A hazai ipar termé- kein kívül szovjet, lengyel, cseh, keletnémet, bolgár, holland, svájci, francia és angol import árukat tartogat vásárlóinak. Külö- nösen szépek a külföldi szövetek, fehérneműk és a háztartási kis- gépek.

Az áruház árjegyzékben tájékoztatja vásárlóit kö- röt a jelenleg raktáron levő, mintegy 400 áruféléről. A jegyzé- ket a legtávolabbi kis községekbe is eljuttatják a megrendelőla- pokkal együtt és a rendelt cikket postára adjuk.

A Divatosarnok útján 250 forint értékig a kül- földi ismerősöknek is lehet küldeni ajándécsomagot a világ bárme- lyik tájára. A csomagban háziipari készítményeket, földiszmüt, játékokat, bizsut és könyvet küldhetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. november 23. 6 óra 05 perc

Már mosógépeket is kölcsönöz a Belkereskedelmi Kölcsönző

1957. november 23.

A lakosság igényei szerint a Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat egymás után nyitja meg irodáit a fővárosban. Jelenleg a Bartók Béla uton, az Alkotás utcában, a Lenin köruton, a Váci utcában, a József köruton, Újpesten pedig az Árpád uton vannak irodái, amelyek különféle háztartási gépeket, a téli hónapokban kvarclámpákat is bocsátanak a nagyközönség rendelkezésére. Legújabban megkezdték a mosógépek kölcsönzését is. A téli hónapokban pedig kísérletképpen ródlikat és silóceket is adnak az érdeklődőknek. Tervbevétték, hogy a fővárosi háziasszonyok munkájának megkönnyítésére a porszívókat, padlókeféket, mosógépeket és egyéb kölcsöntárgyaikat házhoz szállítják. /MTI/

--

Tavasza a télben

1957. november 23.

A Mecseken - hazánk legdélibb hegyvonulatán - néhány héttel mindig későbbben köszönt be a tél. Az ideai, különösen hosszú őszön a mecseki erdők szokatlanul sokáig megtartották díszüket. A déli lejtőkön és a meleg völgyekben még mindig üde zöld a mohák, a páfrányok és a borostyánok.

A tölgyerdők mélyén, ahol a növények nincsenek kitéve a szelek járásának, néhány szép tavaszi vadvirág is ki nyílt. Ismét virítanak a Dunántul ritka virágai: a sárga kankalin és a lilaszínű májvirág. Tavaszi köntösét öltötte magára a szurós és a lónyelvű csodabogyó is, amely az egész országban csak a Mecsek környékén található. A szintén mecseki ritkaságnak számító illatos hunyor pedig óriási bimbókat fejlesztett. /MTI/

--

Televízió a tiszavárkonyi Petőfi Termelőszövetkezeten

1957. november 23.

A tiszavárkonyi Petőfi Termelőszövetkezet a kulturális alapra szánt pénzből egy televíziós készüléket vásárolt és azt a termelőszövetkezet kulturális termében helyezték el. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. november 23. 6 óra 10 perc

A fővárosi tanács és a Művelődésügyi Minisztérium pályázati felhívása a Lenin emlékmű és a Tanácsköztársaság emlékművének elkészítésére

1957. november 23.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a Művelődésügyi Minisztérium pályázatot hirdet V.I. Lenin emlékének, valamint az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság harcainak és jelentőségének méltó megörökítésére.

Mindkét emlékmű-pályázaton résztvehet minden szobrász és építőművész, aki a pályázati feltételeknek megfelelő pályaművet küld be. A pályamű lehet egyéni, vagy közös alkotás.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a Művelődésügyi Minisztérium következő szobrász- és építőművészeket kéri fel a Lenin emlékmű-pályázaton való részvételre: Kocsis András, Tar István, Martsa István, Mikus Sándor szobrászművészeket, Dávid Károly, Azbey Sándor, Weichinger Károly, Gebhardt Béla építőművészeket.

A Tanácsköztársaság emlékmű-pályázaton való részvételre Makrisz Agamemnon, Kerényi Jenő, Somogyi József, Marton László szobrászművészt, valamint Janáky István, Szabó István, Farkasdy Zoltán és Schall József építőművészt kérte fel.

Az emlékművek helye: a Dózsa György ut Felvonulás téri szakasza. Az építőművész pályázóknak a tér teljes rendezésére is tervet kell benyújtaniuk, figyelembe véve, hogy ott helyezik el mind a Lenin emlékművet, mind a Tanácsköztársaság emlékművét, valamint azt, hogy a Dózsa György ut és az Ajtósi Dürrer sor hajlatánál lesz a Dózsa György emlékmű.

A két emlékmű anyaga és mérete szabadon választható.

A pályázóknak a tér rendezési makettjét 1:500-as nagyságban, a szobor és a posztamentum tervét 1:10-es nagyságban, gipszben, patinázás nélkül kell beküldeniük.

A pályázatok I. díja: megbízás az emlékmű kivitelezésére, Két-két tizezer forintos díjat kapnak a második helyezettek, s mindkét pályázaton, három, egyenként 6000 forintos III. díjat osztanak ki. A pályázatra meghívott művészek személyenként 10.000 forintos díjban részesülnek.

A pályaművek beküldési határideje 1958. március 1. A beküldés helyét a sajtó közli majd. A pályaműveket legkésőbb 1958. március 15-ig kell elbírálni. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. november 23. 6 óra 05 perc

Már mosógépeket is kölcsönöz a Belkereskedelmi Kölcsonzó

1957. november 23.

A lakosság igényei szerint a Belkereskedelmi Kölcsonzó Vállalat egymás után nyitja meg irodáit a fővárosban. Jelenleg a Bartók Béla uton, az Alkotás utcában, a Lenin köruton, a Váci utcában, a József köruton, Ujpesten pedig az Árpád uton vannak irodái, amelyek különféle háztartási gépeket, a téli hónapokban kvarclámpákat is bocsátanak a nagyközönség rendelkezésére. Legújabban megkezdték a mosógépek kölcsönzését is. A téli hónapokban pedig kísérletképpen ródlikat és silóceket is adnak az érdeklődőknek. Tervbevétték, hogy a fővárosi háziasszonyok munkájának megkönnyítésére a porszívókat, padlókeféket, mosógépeket és egyéb kölcsöntárgyaikat házhoz szállítják. /MTI/

--

Tavasz a télben

1957. november 23.

A Mecseken - hazánk legdélibb hegyvonulatán - néhány héttel mindig későbbben köszönt be a tél. Az ideit, különösen hosszú őszen a mecseki erdők szokatlanul sokáig megtartották díszüket. A déli lejtőkön és a meleg völgyekben még mindig üde zöldök a mohák, a páfrányok és a borostyánok.

A tölgyerdők mélyén, ahol a növények nincsenek kitéve a szelek járásának, néhány szép tavaszi vadvirág is kinyílt. Ismét virítanak a Dunántul ritka virágai: a sárga kankalin és a lilaszínű májvirág. Tavaszi köntösét öltötte magára a szurós és a lónyelvű csodabogyó is, amely az egész országban csak a Mecsek környékén található. A szintén mecseki ritkaságnak számító illatos hunyor pedig óriási bimbókat fejlesztett. /MTI/

--

Televízió a tiszavárkonyi Petőfi Termelőszövetkezeten

1957. november 23.

A tiszavárkonyi Petőfi Termelőszövetkezet a kulturális alapra szánt pénzből egy televíziós készüléket vásárolt és azt a termelőszövetkezet kulturális termében helyezték el. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. november 23. 6 óra 10 perc

A fővárosi tanács és a Művelődésügyi Minisztérium pályázati felhívása a Lenin emlékmű és a Tanácsköztársaság emlékművének elkészítésére

1957. november 23.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a Művelődésügyi Minisztérium pályázatot hirdet V.I. Lenin emlékének, valamint az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság harcainak és jelentőségének méltó megörökítésére.

Mindkét emlékmű-pályázaton résztvehet minden szobrász és építőművész, aki a pályázati feltételeknek megfelelő pályaművet küld be. A pályamű lehet egyéni, vagy közös alkotás.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a Művelődésügyi Minisztérium következő szobrász- és építőművészeket kéri fel a Lenin emlékmű-pályázaton való részvételre: Kocsis András, Tar István, Martsa István, Mikus Sándor szobrászművészeket, Dávid Károly, Azbey Sándor, Weichinger Károly, Gebhardt Béla építőművészeket.

A Tanácsköztársaság emlékmű-pályázaton való részvételre Makrisz Agamemnon, Kerényi Jenő, Somogyi József, Marton László szobrászművészt, valamint Janáky István, Szabó István, Farkasdy Zoltán és Schall József építőművészt kérte fel.

Az emlékművek helye: a Dózsa György ut Felvonulás téri szakasza. Az építőművész pályázóknak a tér teljes rendezésére is tervet kell benyújtaniuk, figyelembe véve, hogy ott helyezik el mind a Lenin emlékművet, mind a Tanácsköztársaság emlékművét, valamint azt, hogy a Dózsa György ut és az Ajtósi Dürrer sor hajlatánál lesz a Dózsa György emlékmű.

A két emlékmű anyaga és mérete szabadon választható.

A pályázóknak a tér rendezési makettjét 1:500-as nagyságban, a szobor és a posztamentum tervét 1:10-es nagyságban, gipszben, patinázás nélkül kell beküldeniük.

A pályázatok I. díja: megbízás az emlékmű kivitelezésére, Két-két tízezer forintos díjat kapnak a második helyezettek, s mindkét pályázaton, három, egyenként 6000 forintos III. díjat osztanak ki. A pályázatra meghívott művészek személyenként 10.000 forintos díjban részesülnek.

A pályaművek beküldési határideje 1958. március 1. A beküldés helyét a sajtó közli majd. A pályaműveket legkésőbb 1958. március 15-ig kell elbírálni. /MTI/

--

B 4. kiadás 1957. november 23. 6 óra 15 perc

A magyar műszeripar Moszkvában

1957. november 23.

A Metrimpex Külkereskedelmi Vállalat sokat tesz azért, hogy a külföld megismerje a magyar műszeripar termékeit. Ennek eredményeként műszereink híre számos olyan országba jutott el, ahol eddig még nem ismerték. A külkereskedelmi vállalat propaganda tevékenysége jelentős külföldi megrendeléseket hozott az iparnak.

A vállalat most fejezte be eddigi egyik legnagyobb szabású műszerbemutatójának előkészületeit. November végén ugyanis Moszkvában rendeznek magyar műszerkiállítást. Ezen az Elektroimpex, a Medior, a Budavox és a Nikex külkereskedelmi vállalatok is bemutatják az általuk exportált műszereket.

Egyedül a Metrimpex többszáz - sz állami, - a szövetségi és a kisipar gyártotta - műszert mutat be. A kiállítás igen érdekes és gazdag, több mint három és félmillió forint értékű anyagát hetekkel ezelőtt körülbelül negyven üzemből válogatták össze. A műszereket már elszállították a kiállításra. A bemutató szinte az egész magyar műszeripart magában foglalja. Számos olyan új műszert is bemutatnak, amelyeket a szovjet szakemberek még nem ismernek. A nukleáris, a mikrohullám, az ultrahangos, az elektromos és elektronikus műszerek mellett geofizikai, orvosi és textilműszereket, egyszóval valamennyi számottevő magyar műszert kiállítják.

A nagyszabású magyar műszerkiállítás előrelát-  
hatólag november 27-én nyílik a szovjet fővárosban, s december  
17-18-ig tart. /MTI/

..

Szobrot állít... az erdészet Kaán Károlynak

1957. november 23.

Az Országos Erdészeti főigazgatóság megbízásából a Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapja vállalta Kaán Károly másfélszáz éves életművének emlékművét. Az egykori fényképek alapján Palotai Gyula szobrászművész már el is készítette a 90 évvel ezelőtt született nagynevű magyar erdész szobrának gipsz-mintáját. Az Erdészeti Egyesület indítványozta, hogy a szobrot a püspökladányi erdészeti szik-kísérleti telepén állítsák fel. /MTI/

..

B 5. kiadás 1957. november 23. 6 óra 20 perc

Budapest üzemei készülnek a télre

1957. november 23.

A két évvel ezelőtti szokatlanul nagy hideg számos üzemet felkészületlenül ért. Különösen sok kárt tett a vegyipari üzemekben, ahol a távvezetők befagytak, s emiatt üzemrészek napokig álltak. A gyárak vezetői okulva a hibákon már megtették a szükséges intézkedéseket.

A Hungária Vegyiművekben ellenőrző brigád alakult

A hatalmas vegyiműben már kijavították az összes kazánokat és ugynevezett pakura póttüzelésű berendezést készítettek, hogy kellő mennyiségű gőzt biztosítsanak, ha beköszönt a hideg. A gyárban ezenkívül brigád alakult, amely már most naponta ellenőrzi az üzemeket összekötő vezetékeket, azok szelepeit, s ha kell azonnal helyreállítja a hibát. A vegyimű jól ellátta magát nyersanyagokkal is, több hónapi készlettel rendelkeznek az import és a belföldi alapanyagokból.

A fontos nyersanyagokból félévi tartaléka van a Budapesti Kénsavgyár-nak

Befejeződött a téli előkészület a Budapesti Kénsavgyárban is. Rendbehozták az üzemek csőhálózatát, szigetelték a berendezéseket, pótolták a hiányzó ablakokat. A gyár vezetői nyugodtan tekintenek a tél elé, mert a fontos nyersanyagokból mintegy félévi, a műtrágyához szükséges import nyersfoszfátból és a kénsav alapanyagából, a piritből két havi tartalékkal rendelkeznek.

A Chinoinban fűtött raktárakban tárolják a nyersanyagot

1955 februárja emlékezetes marad a Chinoinban. Azokban a napokban ugyanis a mínusz husz fok alá süllyedő hőmérséklet súlyos károkat okozott a gyár berendezéseiben és a nyersanyagkészletben. Ezért most a szokásos üzemi előkészületeken kívül fűtött raktárt létesítettek a gyorsan fagyó folyékony anyagoknak. A gyárban nem lesz hiba a gőzenergia ellátással és a fűtéssel sem, mert három havi széntartalékkal rendelkeznek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. november 23. 6 óra 25 perc

/Budapest üzemei....folyt.

Kályhákat állítanak fel a Budapesti Marhavágóhid vágócsarnokában

A Budapesti Marhavágóhidon elsősorban a dolgozók egészségét kell megvédeni a hidegtől, mert a hatalmas munkatermekben, a vágócsarnokokban, a feldolgozó részlegekben nincsen központi fűtés. Ezért már most, ahol szükség van rá, kiosztották a vatta-ruhákat, s ahol nincsen fűtőtest, ott kokszkályhákat állítanak fel. A lakosság ellátásáról is gondoskodtak, ha esetleg a szállítás akadályozná az állatok vágását. Már hozzáálltak a hűtőszelvények gyűjtéséhez, hogy minden időben elegendő mennyiséget küldhessenek az üzletekbe.

Tejporból készült tejet kapunk, ha a vonatok közlekedését gátolja a hideg

Budapest két tejjipari üzemébe naponta vonaton és gépkocsin érkezik vidékről a tej. Hatalmas mennyiséget, mintegy 400.000 litert szállítanak vasuton, országuton. Előfordulhat, hogy a télen hófúvás gátolja a közlekedést. A főváros azonban nem maradhat tej nélkül. Ezért, ha nem érkezik meg időben a szállítmány, a két budapesti üzem tejporból készített tejet küld az üzletekbe. /MTI/

..

Készül a Balatoni Utikönyv

1957. november 23.

A Balatoni Intéző Bizottság kiadásában a jövő év tavaszán megjelenő Balatoni Utikönyv haszonöt iv terjedelemben ismerteti a balatoni üdülőhelyeket, az üdülőhelyek közötti utazási lehetőségeket. Ebben a kiadványban lát először napvilágot a Balaton és vidékének térképe is. Ugyancsak a jövő évben adják ki az Utitárs sorozat 10 kötetét. Egy-egy kötet a nagyobb balatoni üdülőhelyek ismertetésével és történetével foglalkozik. Új kiadvány lesz a Sportélet a Balatonon című folyóirat is. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 november 23 9 óra 30 perc

Miskolc egyik új lakótelepén már a tervezők gondoskodnak a nők nehéz fizikai munkájának megkönnyítéséről

1957 november 23

Miskolcon - a Hajócsabai Cementgyár közelében - új lakótelepet építenek. Eddig már hat lakóház készült el, amelyekben több mint 350 család talált otthonra. A telepen jelenleg két háromemeletes - egyenként 24-24 lakásból álló - lakótömb épül. Ezek lesznek az építők téli munkahelyei. Az egyik ház már tető alá került. A másik házon a második emeleti felmenő falakat építik. Így előreláthatólag a hideg időben már jól zárható, fűthető helyiségekben dolgozhatnak az építők.

Az új lakótelep tervezői gondoskodtak arról is, hogy a dolgozó nők második műszakját megkönnyítsék. Ennek érdekében az egyik lakótömbben korszerű, üvegfalu napozókkal ellátott, 44 gyermek befogadására alkalmas bölcsődét építettek. A telepen háztartási bolt, csemege és huzúlet nyitotta meg kapuit és rövidesen megkezdik a tömbmosóda gépi berendezésének szerelését. A nők nehéz fizikai munkáját négy nagyteljesítményű mosógéppel, két ruhaecavaróval és két vasalógéppel könnyítik. A kimosott ruhát légfűtéses fülkékben száríthatják. A korszerű berendezéssel egy négytagú család nagymosását egy óra alatt elvégezhetik. A mosóda előreláthatólag az év végére készül el. /MTI/

---

Sorozatban gyártják az elektronikus orgonát

1957 november 23

A Budapesti Rádiótechnikai Vállalat nemrégben mutatta be érdekes új gyártmányát, az első hazai elektronikus orgonát. A több helyről - elsősorban templomok, s zenekarok részéről - érkezett megrendelésre az üzem most megkezdte a szöphangu, értékes hangszer sorozatgyártását.

Egyelőre 10 elektronikus orgonát készítenek, amelyeket a jövő év első negyedében adnak át a Hangszer Nagykereskedelmi Vállalatnak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957 november 23

óra 45 perc

Külön kiadásban, négy nyelven megjelenő folyóiratok készülnek a brüsszeli világkiállításra

1957 november 23

A nemrégiben újjáalakult Hungarian Foreign Trade / A Magyar Külkereskedelem / és az először megjelenő Hungarian Life / A Magyar Élet / szerkesztősége közösen, külön kiadást készít a brüsszeli világkiállításra. A lapokat Brüsszelben a Magyarország iránt érdeklődő látogatók között terjesztik majd.

A két lap azonos mondanivalóval mutatja be: mit adott egy kis nép a világnak. A Magyar Élet: a kultúra és a művészet területéről, a Magyar Külkereskedelem pedig: a termelés, az export-import, és a tudomány területéről gyűjtötte anyagát.

Az angol, a francia, az orosz és a német nyelven megjelenő magasnyomású, színes, 64 oldalas folyóiratok nagy példányszámban készülnek és a jövőben is rendszeresen eljuttatják majd a világ minden részére a magyar építőmunka, a tudomány és a művészet eseményeit.

A két lap főszerkesztője Vécsei György, felelős szerkesztő: Balázs Anna és Zsitvai István. /MTI/

Megkezdődött a nádvágás a Velencei tavon

1957 november 23

A Velencei Nádgazdasági Vállalat megkezdte a Velencei tavon a nád vágását. A terv szerint ebben az évben 250.000 kéve nádat vágnak le, s a kitermelt nád egy részét külföldre szállítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957 november 23

óra 50 perc

Hatszázháromezer forint évétel 45 hold burgonyából

1957 november 23

A cseredi Buzakalász Termelőszövetkezet 45 holdon termelt az idén szerződéses alapon vetőburgonyát. A kitűnő termés 603.000 forintot hozott a gazdaságnak. A termelt 4700 mázsa burgonyából ugyanis 2700 mázsát kitűnő vetőburgonyaként a piaci árnál sokkal magasabb áron vett át a Mezőgazdasági Vállalat. A szerződéses értékesítés révén így 130.000 forinttal kapott többet a termelőszövetkezet, mintha szerződés nélkül értékesítette volna az egész termést. /MTI/

Divatlap- és telefonszalom a Váci utcában

1957 november 23

A Posta Központi Hirlapirodájának Váci utca 10. szám alatti divatlap-boltját reprezentatív üzletté alakították át. A boltot körülbelül százezer forintos költséggel korszerűen, a külföldi látogatók igényeinek is megfelelően, izléses könyvvállványokkal, asztalokkal, fotelékkal rendezik be. Ugyanakkor tervezik, hogy az üzletben - ha a hely megengedi - három nyilvános távbeszélőállomást szerelnek fel.

A divatlap- és telefonszalom berendezését rövidesen megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 november 23 11 óra 45 perc

Nagy forgalom volt szombaton vágott baromfiiban

1957 november 23

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 67 vagon és 12 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 22 vagon káposzta, nyolc vagon zöltség és hét vagon vágott baromfi.

A szövetkezeti baromfi-boltokban a bontott libából a nyuzott mellett és hátat kilónként 27, a zsíros liba mellett és hátat 31 forintért árusították. A zsírnak való bőrt és hájat 33 forintért, a tisztított csirkét pedig kilónként 35 forintért adták. A baromfit árusító nagánkiskereskedők szintén mérsékeltek az árakat. Csütörtöknél már a libahúst átlagosan 2-3 forinttal drágábban adták, mint az állami boltok, de szombaton reggel az árubőség következtében az árakat általában 1-2 forinttal csökkentették. A falusiak a 3 kilós tisztított kacsaát egészben mérve kilónként 30-32 forintért kínálták.

A háziasszonyok a vasárnapi libaleveshez sok petrezselyemgyökeret és sárgarépat vásároltak. A KÖZÉRT-boltok minden igényt ki tudtak elégíteni. A petrezselyemgyökeret kilónként 2,20-2,60, a tisztított sárgarépat pedig 1-1,20 forintért árusították. A tisztított karfiol új ára kilónként 2,40 forint volt.

A Tolbuhin körüti nagycsanakba szombaton reggel 300 lótt nyulát szállítottak a vidéki vadásztársaságok./MTI/

---

Moszkvába utazott Manninger Rezső, Kossuth-díjas akadémikus

1957 november 23

A Leninről elnevezett Összszövetségi Mezőgazdasági Tudományos Akadémia nemrég levelező tagjává választotta Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikust. Manninger Rezső a szovjet mezőgazdasági miniszter és az Összszövetségi Mezőgazdasági Tudományos Akadémia meghívására Moszkvába utazott, ahol részt vesz az akadémia a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi ülésén. /MTI/

11.13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 november 23 11 óra 45 perc

Czottner Sándor nehézipari miniszter megtekintette a Hidasi-féle rakodógép működését

1957 november 23

Czottner Sándor nehézipari miniszter, Haracska Imre miniszterhelyettes kíséretében pénteken délután meglátogatta a balinkai szénbányákat, majd a kisgyóni KISZ-aknában megtekintette a két Hidasi-féle rakodógép működését. A miniszter a rakodógép működésével kapcsolatban megelégedését fejezte ki./MTI/

---

Sportszer-mérleg és ujszerű háztartási mérleg készül Győrött

1957 november 23

A Győri Lakatos és Fémtechnikai Készítő Szövetkezet két újfajta mérleget szabadalmaztatott. Egyik a sportszer-mérleg, amelynek első mintapéldányát a Népstadionban használják. A különböző sportszerek: súlygolyó, diszkosz, kalapács, gerely stb. súlyának ellenőrzésére szolgál. A hiányzó: grammnyi pontossággal mér és a mérleg büröndbe szerelve hordozható. Külföldön is érdeklődést keltett, ezért újabb két példányt készítettek. Ezeket külföldre szállítják.

A másik, teljesen ujszerű konyhamérleg. Szerkezete krómozott vagy lakkozott, zárt fémhengerben van, amelyből csupán a két tányér nyúlik ki. Tölésüllyal fél kilóig, külön súlyokkal öt kilóig mér. Az első példányok olyan nagy sikert arattak, hogy a kereskedelen ötvenezer ilyen háztartási mérlegre jelentette be igényét./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 november 23 11 óra 45 perc

Másfél hónap alatt ötmillió forint értékű ujtás az Almásfüzitői Tüpföldgyárban

1957 november 23

Az Almásfüzitői Tüpföldgyárban az utóbbi hetekben fellendült az ujtási mozgalom. Míg az elmúlt évben mintegy kétmillió forint értékű ujtási javaslatot nyújtottak be a gyár dolgozói, addig az utóbbi másfél hónapban beadott ujtásokkal elérhető megtakarítás csaknem ötmillió forint. A legjobb ötleteket és javaslatokat az ujtási díjon kívül célpremiummal is jutalmazták. /MTI/

A Dunai Vasúben bevált munkaruhatérítés

1957 november 23

A Dunai Vasúben áprilisban vezették be a természetben nyújtott egyes munkaruhák helyett a havonkénti költségtérítés rendszerét. A vállalat a havonkénti költségtérítéssel általában olyan munkaruhákat vált meg, amelyek az üzemen kívül is jól használhatók, mint például az esőkabát, a szerelőruhát, a pufajkát, stb. A vállalati térítési összeg havonta, személyenként meghaladja a harminc forint átlagot.

A fél év elteltével az üzemekben közvéleménykutatáson megállapították, hogy a dolgozók többsége helyesli a térítéses rendszer fenntartását, amely nemcsak a dolgozók számára előnyös, hanem a vállalatnak is.

A védőruhákat ezentúl is természetben adják ki. Jelenleg körülbelül negyven különféle védőruhát és felszerelést kapnak a vasúti dolgozói. Ezek értéke meghaladja a másfélmillió forintot. /MTI/

11.27

11.37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 november 23 12 óra 40 perc

Hajduszentoszló 180 lakásában már földgázzal főznek

1957 november 23

Ez év tavaszán kezdték meg Hajduszentoszlón a hőforrások vizével együtt feltörő földgáz bevezetését a lakásokba. A város husz utcájában építik a hálózatot és 180 lakásban már a csaknem 7000 kalóriás földgázzal főznek. A gázvezeték építésére eddig körülbelül egymillió forintot fordított a városi tanács. /MTI/

Fellendült az ujtási mozgalom a győri vasúgyárban

1957 november 23

A Győri Vagon- és Gépgyárban többhónapi visszatesés után újból megélénkült az ujtási mozgalom. A negyedik negyedévben eddig körülbelül 900.000 forint évi megtakarítást jelentő ujtást nyújtottak be, ami jóval meghaladja a harmadik negyedév eredményét. Megtartották az előkészületek az ujtó tevékenység jövő évi irányítására is. A műszaki osztályok már dolgoznak a tervfeladatokon, amelyek egy részének megoldását az ujtóktól várják. /MTI/

Az Állami Népi Együttes házi bemutatója külföldi vendégek előtt

1957 november 23

A Magyar Állami Népi Együttes ének-, zene- és tánckara szombaton délelőtt székházában házi bemutatót tartott, amelyen külföldi vendégek is megjelentek. Eljött a bemutatóra a hazánkban tartózkodó német kulturális küldöttség, prof. dr. Karl Böhninger felsőoktatási államtitkárhelyettes vezetésével, valamint a Kulturális Kapcsolatok Intézetének több más külföldi vendége. /MTI/

12.10

B 14. kiadás

1957. november 23.

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957. november 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 23.-án, szombaton délben 12 órakor:

## Felhős idő

Észak-Európában és a Földközi-tenger nyugati medencéje felett nagykiterjedésű ciklonok helyezkednek el. Ezzel szemben a brit szigetek, valamint a Fekete-tenger és a Káspi-tenger vidékén megerősödött a leszálló légmozgások uralma. Nyugat-Európát és a Skandináv félszigetet hideg levegő borítja, amelyre a magasabb szintekben enyhébb óceáni légtömegek nyomulnak. Hatásukra a területeken erősen felhős, csapadékos az időjárás és a borultság miatt az éjszakai hőmérséklet sehol sem süllyedt 0 fok alá. A Földközi-tenger keleti vidékét ugyancsak meleg levegő borítja. A tegnapi nappali hőmérséklet Rómában 17, Brindisiben a 18 fokot is elérte.

Hazánkban pénteken nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet. Csapadék sehol sem hullott. A nappali hőmérséklet a nyugati határszélen 2-5, máshol 4-7 fokig emelkedett. Ma hajnalban a Dunántulon 1-minusz 2, keleten minusz 3-minusz 6, Nyíregyházán minusz 8, Debrecenben minusz 9 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fok volt, 2.7 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, nem változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Erősen felhős, párásságú idő. Több helyen kisebb eső, a magasabb hegyeken havazás. Mérésékel, a Dunántulon időnként élénk szél. Az éjszakai hőmérséklet keleten is emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3 fok között, keleten még helyenként 0 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 1-4 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél szombaton reggel: 158 cm.

/MTI/

B 15. kiadás

1957. november 23. 13 óra 15 perc

Az MTI Fotó november 23.-i és 24.-i képanyaga

1957. november 23.

Partizán-kongresszus a parlamentben  
Sztálinvárosi képek  
Német könyvkiállítás nyílt Budapesten  
Képek a Mendel Lenin Tsz.-ből  
Gépi fakitermelés az Esztergomi Erdőgazdaság területén  
Német kulturális delegáció látogatása az Állami Népi Együttesnél  
Kínai himzésművészeti kiállítás megnyitása  
Nicolo Courcel az Állami Bábszínházban  
Budapestre érkezett Daniel Safran zeneművész  
Erikian olasz karmester próbál  
A pedagógus árvák otthonának avatása Kecskeméten  
A VASAS fesztivál műsorából  
Télapó vásár az édességboltokban  
Disznótoros vacsora a budai vendéglők étlapján  
Belgrád/magyar műkorecsolyázó bemutató / ban  
Ifjúsági leány törőcsapatbajnokság  
Ifjúsági tornász bajnokság  
VASAS-MTK labdarugómérkőzés  
FTC-Cervenoz Zname /bolgár/ jégkorongmérkőzés  
Csepel-Dorog labdarugómérkőzés  
Terepmotorverseny  
Honvéd-Salgótarján labdarugómérkőzés

Külföldi képek:

Lengyelország: Új repülőtér a vitorlázó repülők részére

Hajómotorok gyártása Lengyelországban

A himalájai expedíció lengyel tagja

Korea: Vidéki lakóház-építkezés

NSZK: A Taunus-hegyi adóállomás

Óskori cserépkályhát találtak Neussban

Tüntetés Dél-Tyrolban

Megmentettek két betemetett bányászt

Svédország: Ifjú svéd költő

Finnország: Új finn jégtörő hajó átadása Svédországnak

Olaszország: Theodor Heuss, az NSZK elnöke Rómában

Franciaország: Vasuti szerencsétlenség Vendée-ben

NDK: A DEFA új gyermekfilmje: Fieste a háloban

Befejeződött a Leuchhammer-i nagy kokszolómű építése

/MTI/

13-17

B<sup>46</sup> kiadás

1957 november 23

14 óra 10 perc

Nesterséges termékenyítéssel nemesítik tovább a bonyhádi magyar-tarka tájfajta szarvasmarhát

1957 november 23

A magyar-tarka szarvasmarha bonyhádi tájfajtájának kialakulása az 1900-as években indult meg. 1939-ben a bonyhádi járásban már 19.000 ilyen szarvasmarhát számláltak, aminek 60 százaléka törzskönyvi ellenőrzés alatt állt. A második világháború súlyos veszteségeket okozott a járás szarvasmarha-állományában, de a múlt évben már újból 11.200-ra volt tehető a bonyhádi tájfajta szarvasmarhák száma. Ennek 70 százaléka ugyan-csak törzskönyvi ellenőrzés alatt áll.

A bonyhádi tájfajta magyar-tarka szarvasmarha-törzsek továbbfejlesztésére a tándis járási mezőgazdasági osztálya és a járási pártbizottság 15 éves távlati tervet dolgozott ki, mely szerint 15 év múlva 17.000 lesz a bonyhádi tájfajta szarvasmarhák száma a járásban. A fajta továbbnemesítésére a szekszárdi mesterséges termékenyítő állomás jövő évtől helyi és körzeti kirendeltségeket létesít a járásban, ahol a legjobb bikák spermájával termékenyítik meg a tehéneket. /MTI/

Törzsállattenyésztő termelőszövetkezetek

1957 november 23

Ösondrád megyében az állattenyésztés fellendítésére tíz termelőszövetkezetben törzsállattenyésztésre rendezkedtek be. A meglévő közös gazdaságok közül azokat jelölik ki erre a célra, amelyekben legalább ötven jó fajűstehén van és bő takarmányozást tudnak biztosítani az állatok részére. Előreláthatólag a kijelölt gazdaságok között lesz a szentesi Felszabadulás, a földeski Dózsa, a makói Úttörő, az eperjesi Ifjú Gárda, amelyek az elmúlt évek országos tejtermelési versenyében jó helyezést értek el. A kijelölt tíz szövetkezet

feladata lesz törzskönyvezett tenyésztőállatokkal ellátni a megye több mint száz termelőszövetkezetét és termelőszövetkezeti csoportjait, továbbá az egyéni gazdaságokat. A tervek szerint a termelőszövetkezetek törzsállattenyésztését később juhra és sertésre is kiterjesztik. /MTI/

B<sup>47</sup> kiadás

1957. november 23.

14 óra 15 perc

Dr. Vilmon Gyula miniszterhelyettes nyilatkozata az egészségügyi kormányküldöttség belgrádi utjáról

1957. november 23.

A Magyar Népköztársaság kormányának megbízásából dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes vezetésével a közel múltban egészségügyi küldöttség járt a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságban, hogy a jugoszláv kormány megbízottaival tárgyalásokat folytasson. A tárgyalásokról és a két delegáció által elért egyezményről dr. Vilmon Gyula a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Először is szeretném elmondani, hogy egészségügyünk nemzetközi kapcsolatai gyümölcsözően fejlődnek. Érvényes egészségügyi együttműködési megállapodásunk van a Csehszlovák Köztársasággal, s előkészületben van ilyen egyezmény megkötése a Német Demokratikus Köztársasággal és a Román Népköztársasággal is. Jugoszláviai tárgyalásunk nemzetközi kapcsolataink szélesítésének újabb jelentős állomása volt.

- Tárgyalásaink - amelyek több mint egy hétig tartottak - mindvégig valóban meleg, baráti légkörben zajlottak le. Jugoszláviai tartózkodásunk idején delegációnk minden tagja azt érezte: segíteni kész barátok, az együttműködést őszintén óhajtó kartársak között van.

- Tárgyalásaink célja az volt, hogy olyan egyezményt kössünk, amely megszabja a két ország szakembereinek és intézményeinek együttműködését a fertőző betegségek elleni küzdelemben. A tárgyalások bevezetéseképpen a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Végrehajtó Bizottsága mellett működő Egészségügyi Bizottság titkárságának vezetője, dr. Herbert Krausz fogadta delegációnkat és átfogó tájékoztatást adott a jugoszláv egészségügy szervezetről, ezen belül elsősorban a közegészségügyi és járványügyi szervezetről. A jugoszláv küldöttséget dr. Radomir Gérics, az állami közegészségügyi főfelügyelő vezette.

- A megkötött egyezménynek több szempontból is nagy jelentőséget tulajdonítunk. Megegyeztünk például abban, hogy a fertőző betegségek elleni hatékonyabb védekezés céljából kicseréljük erre vonatkozó értesüléseinket és a betegségek leküzdését elősegítő tudományos, gyakorlati tapasztalatainkat.

- A két kormányküldöttség elhatározta, hogy a jövőben együttműködik a járványtan, a mikrobiológia és a parazitológia területén. Kifejlesztjük a szakemberek és a tudományos intézetek közötti kapcsolatokat - s ennek módjait az egyezményben meg is határoztuk. /folyt.kövp/

B 18. kiadás

1957. november 23.

14 óra 25 perc

/Dr. Vilmon Gyula.....folyt./

- Meg szeretném még említeni egyezményünknek azt a részét, amely a határmenti vidékekre vonatkozik. Megállapítottunk például abban, hogy ha ezeken az országrészekén az egyezményben meghatározott fertőző betegségek jelentkeznek, egyöntetűen, közös intézkedésekkel álljuk utját terjedésüknek. Látszólag nem sokat mond meg egyezésünknek ez a pontja, szak szempontból azonban igen fontos, hiszen köztudott, hogy a járványos betegségek nem ismernek ország-határt. Ha határon innen és határon túl egységes egészségügyi rendszabályokat alkalmazunk - megfelelő időben - akkor lényegesen nagyobb eredményeket érhetünk el. A határmenti vidékeken egyébként - ha ez célszerűnek mutatkozik - szakembereink találkoznak majd jugoszláv kollégáikkal, s a helyszínen beszélnek meg a tennivalókat.

- Jugoszláviai tartózkodásom alapvető célja az egyezmény megtárgyalása és megkötése volt, így viszonylag kevés egészségügyi intézményt látogathattunk meg. A látottak azonban rávilágítottak jugoszláv barátaink egészségügyének fejlettségére és arra, hogy az alkalmazott munkamódszerek, a tudományos kutató és gyakorlati munka egybekapcsolásával eredményesen szolgálják a legfontosabb egészségügyi feladatokat megoldását.

- A most megkötött egyezmény lehetőséget ad arra, hogy tovább szélesítsük együttműködésünket, s olyan megállapodásokra jussunk, amelyek újabb lehetőségeket adnak egészségügyünk fejlődésének. Ennek egyik fontos előfeltétele - a személyi kapcsolatok megteremtése - terén máris jó eredményeket értünk el.

- Nagyon örvendetesnek tartom, hogy a magyar és a jugoszláv nép egyre szorosabbá váló kapcsolatain belül további távlatok nyíltak meg az egészségügy terén is. Most megkötött egyezményünk a barátokat jellemző segítőakarást és a békés építőszándékot tükrözi - mondotta befejezésül dr. Vilmon Gyula. /MTI/

Száztizenhét szakcsoport alakult Szabolcs-Szatmár megyében

1957. november 23.

Szabolcs-Szatmár megyében egyre népszerűbbé válnak az alacsonyfokú mezőgazdasági társulások, szakcsoportok. Ma már alig van a megyében olyan község, ahol a dolgozó parasztok valamilyen céllal ne szövetkeztek volna jövedelmük fokozására. A megyében eddig 117 szakcsoport alakult, aminek fele kertészeti, a többi méhészkedő, állattenyésztő, vagy növénytermelő társulás. A napokban hét új szakcsoport alakult, amelyek között baromfitenyésztő, dohánytermelő és megtermelő társulás is van. /MTI/

B 19. kiadás

1957 november 23

14 óra 30 perc

Koszoruzási ünnepség a Magyar Partizánszövetség küldötttertekezlete alkalmával

1957 november 23

A Magyar Partizánszövetség országos küldötttertekezlete alkalmából szombaton délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművénél, a Hősök-terén. Az ünnepségen részt vett a Partizánszövetség számos tagja, az értekezlet külföldi vendégei.

A Himnusz hangjai után elsőnek a Magyar Partizánszövetség koszoruját helyezték el Berecz Béla vezérőrnagy, Gábor István, Varsán Rudolf és Cséby Lajos. Ezután az Ellenállók Nemzetközi Szövetsége nevében André Leroy, a F.I.R. főtitkára és Erwin Hoek koszoruzta meg az emlékművet. Elhelyezték koszorúikat az értekezlet többi külföldi vendégei: a szovjet delegáció élén A.F. Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse, valamint A. Cserepanov nyugalmazott altábornagy, V. Szarszon, a Lett SZSZK oktatásiügyi minisztere és N.Z. Koli, az albán delegáció: Veli Dedi, az Albán Veterán Szabadságharcosok Szövetségének az orvosi tagja és Abdul Haki, az Albán Partizánszövetség titkára; a bolgár delegáció: Borisz Popov, meghatalmazott miniszter és Elena Motova, a csehszlovák delegáció: Jan Vodicska, a Cseh Antifasiszta Harcosok Szövetsége elnöke, országgyűlési képviselő és Josef Staudinger, a Szlovák Partizánszövetség elnöke, a Francia delegáció: Pierre Villon, a Francia Ellenállók Szövetségének elnöke és Albert Forcinat, a F.I.R. elnökhelyettese, a jugoszláv delegáció: Milenkovic Dragi, a Jugoszláv Veteránok Szövetsége végrehajtó bizottságának tagja és Obrant Stisevics, a lengyel delegáció: Henrik Matysiak, a Szabadságért és Demokráciáért Harcoltak Szövetségének főtitkára és Alekszander Bekier, az NDK képviselője: Georg Spielman, az NDK antifasiszta bizottságának titkára, a román delegáció: Vasile Vajda, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a Kolozsvári Tartomány párttitkára és Constantin Titulescu, a spanyol delegáció: Forjan Lister és Antonio Gordon, a Spanyol Köztársasági Hadsereg tábornokai. Első

azután SZSZK népjelölti minisztere, a Szovjetunió Legfelső tanácsának tagja, Szombaton délelőtt ugyancsak koszoruzási ünnepségre került sor a hazánk felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékművénél, a Szabadság-terén. A Magyar Partizán Szövetség koszoruját Görényi Dániel vezérőrnagy, Wagner Anna és Szántó Rezső, az Ellenállók Nemzetközi Szövetségének koszoruját André Leroy és Erwin Hoek, a szovjet partizánok koszoruját a szovjet delegáció helyezte el, élén A.F. Fjodorovval. Az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

B 20. kiadás

1957. november 23. 14 óra 35 perc

Ötvenötezer hold szikes és savanyu talajt javítanak meg az idén

1957. november 23.

Hazánk mezőgazdasági művelés alatt álló 12,650.000 holdnyi területéből 3,800.000 hold sovány, savanyu talaj, továbbá 1,000.000 hold szikes és körülbelül 1,800.000 holdnyi laza homok és láptalaj szorul javításra. Mivel új termőterület feltárására nincs lehetőség, arra kell törekednünk, hogy a meglévő területek termőképességét növeljük. A Budapesti Talajjavító Vállalat szakemberei elmondották, hogy az év végéig országosan mintegy 55.000 holdnyi területet javítanak meg, s csupán a Dunántulon megjavított területeken évenként elért terméstöbblet - ha csak három mázsa búzával számolunk is - teljes mértékben fedezi Győr város évi kenyér-szükségletét.

Több mint másfél évszázaddal ezelőtt Tessedik Sámuel indította el a talajjavítást Magyarországon dígózással. Az akkoriban megjavított szikes területek ma is jól teremnek. Békés és Szolnok megyében jelenleg szintén dígózással javítják a szikeseket, csak most már korszerű gépekkel gyorsan dolgoznak. Az ország más területein cukorgyári mészport, lápi meszet, ércelt mész hulladékot, lignitport és gipszhulladékot használnak, amelyeknek általában 8-10 évig mutatkozik igen jelentős termésfokozó hatása. A sokéves tapasztalatok szerint a javított talajokon búzából három mázsa, kukoricából hat, a cukorrépából 40-50, lucerna-szénából pedig 10-12 mázsa terméstöbbletet érnek el holdenkénti átlagban. A talajjavítás költségei a savanyu talajokon általában három év alatt, a szikeseken pedig kémiai anyagok alkalmazása esetén öt év, dígózás esetén pedig négy év alatt teljesen megtérülnek. A termelőszövetkezeteknek és az egyéni termelőknek az állam ingyen bocsátja rendelkezésre a talajjavításhoz szükséges anyagokat.

A budapesti és debreceni talajjavító vállalat együttes előirányzata a jövő évben már 68.000 holdra, 1959-ben 79.000 és 1960-ben 90.000 holdra növekszik. A múlt ősz óta érezhetően fokozódott a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák érdeklődése a talajjavítás iránt. Különösen sok a jelentkezés Zala, Vas, Somogy és Baranya megyében, ahol a savanyu, sovány talajok javítása már az eddigiekben is igen jó eredményeket hozott. /MTI/

13.50

B 21. kiadás

1957. november 23. 14 óra 40 perc

Ünnepélyesen megnyitották a kínai himzsművészeti kiállítást

1957. november 23.

Kína, s a kínai nemzetiségek himzsművészetét bemutató vándorkiállítás anyaga most eljutott Magyarországra is, és a kiállítást szombaton ünnepélyesen nyitották meg a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. Ott volt a megnyitáson Rózsa Irén, a KKI főtitkára, s a Külügyminisztérium, valamint a kulturális élet számos képviselője. Eljött a megnyitóra Li Guan-ju, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének másodtitkára, valamint a budapesti diplomáciai képviseletek számos tagja. A megnyitó beszédet Horváth Tibor, a Keletázsiai Múzeum igazgatója mondta. Utalt arra, hogy a kínai művészet különböző ágai közül a textilek, a különféle brokátok, a himzések és a festett anyagok részesültek a múltban a legkevesebb megbecsülésben, az utóbbi években viszont nagyarányú gyűjtés indult meg. Beszélt arról, hogy ez a kiállítás is igazolja a Kínában élő nemzetiségek teljes egyenjogúságát. /MTI/

/Művészeti

Meghosszabbították a brüsszeli világkiállítás könnyűipari pályázatának határidejét

1957. november 23.

A brüsszeli világkiállítás magyar pavilonjának berendezéseire a ruházati cikkek és a lakberendezési kiállítási tárgyak modelljeinek elkészítésére a Könnyűipari Minisztérium, az Iparművészeti Tanács és a Magyar Kereskedelmi Kamara júliusban pályázatot hirdetett. A pályadíjakra 100.000 forintot tűztek ki és a pályázaton bármely vállalat, kisiparos és szövetkezet, vagy megáncsiperos résztvehet. A pályázat határidejét most meghosszabbították, november 15. helyett 1957. november 30.-ig kell eljuttatni a pályázatra szánt késztermékeket. A textil- és ruházati cikkeket a Ruháipari Tervező Vállalathoz /Budapest VIII. József krt 29./, minden egyéb tárgyat a Könnyűipari Minisztériumhoz /Budapest, II. Fő utca 68/ kell beadni. A kiállítási tárgyakat lehetőség szerint személyesen adják át a pályázók, naponta 9-12 óra között. A postán érkező küldeményeken jól láthatóan tüntessék fel a "kiállítási anyag" jelzést és a pályázó jelzőjét.

A pályázat idejének meghosszabbításáról szóló közlemény a Könnyűipari Értesítő 45-46. számában jelent meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 november 23 14 óra 10 perc

Greguss Zoltán hazatért

1957 november 23

Greguss Zoltán színművész, akit izraeli tartózkodása során az ottani biróság az ellene felhozott alaptalan vádak alól kénytelen volt felmenteni - szombaton Budapestre érkezett. /MTI/

Magyarországi dieselesítési program megvalósítását tervezik a MÁVAG-ban

1957 november 23

A technika rohamos fejlődése mindinkább kiszorítja a gőzmozdonyokat. A Diesel-üzemi elektromos mozdonyok gyártásának fokozására hároméves dieselesítési program indul a MÁVAG-ban, mintegy 105 millió forint beruházással.

A beruházás nagyarányú átesőportosítást is igényel az üzemek belül. Így 1958-ban a főműtűze bővítésére, valamint az átszervezésekre hatmillió forint előirányzatot terveztek. A dieselesítési program első szakaszában, 1958-ban 53 millió forintot fordítanak gépek beszerzésére és építkezésekre.

Különösen sok precíziós gépet és műszert kell vásárolniuk, mert a gőzmozdonyok gyártásához képest a Diesel-elektromos mozdonyok bonyolultabb és pontosabb alkatrészeket kívánnak. A szükséges gépi berendezések egy részét a hazai ipar, míg másik részét a külföld szállítja. /MTI/

13.57

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. november 23. 14 óra 45 perc

Csaknem ötvenmillió forintos árukészlet a miskolci Fő utcai vásáron

1957. november 23.

A miskolci városi tanács kereskedelmi osztálya az érdekeltektől vállalatokkal közösen szombaton és vasárnap kétnapos Fő utcai vásárt rendezett Miskolcon. A vásáron mintegy ötvenmillió forint értékű árukészlet várja a vevőket. Különösen nagy mennyiségben áll rendelkezésre téli holmi. Mikádó kabátokból, kötött téli árukból, az ötmillió forint értékű is meghaladja az árukészlet. A vásárlók körében nagy az érdeklődés a cipők és csizmák iránt. Bő választék van különböző háztartási kisgépekből. A vásár alkalmával nagyszabású cukrászkiállítás is rendeztek. A gyerekek örömeire pedig csaknem kétféle millió forint értékű játékszer kerül eladásra.

A vásárra a MÁV ötven százalékos vasuti kedvezményt biztosított. A vásárlási kedvre jellemző, hogy szombaton a déli órákig csaknem négy millió forint értékű áru cserélt gazdát. /MTI/

A nógrádiszénmedencében elsőknek a kányási bányászok fejezték be évi tervüket

1957. november 23.

A nógrádi szénmedence üzemel közül egyetlenes jó munkájukkal egész éven át kitűntek a kányásiak. Ennek eredményeként szombaton reggel - a szénmedence összes üzemel közül - elsőknek befejezték évi tervüket. Eredményük értékét növeli, hogy havonta átlagosan ötezer tonnával több szenet irt elő tervük az elmúlt évnél. A jó eredményhez jelentősen hozzájárultak Sándor János, Győri Ferenc, Rács Ernő elővájási, illetve fejtési KISZ-csapatok és a fiatal bányászokhoz hasonló jó eredményeket elérő Ronyec István, Kispál Márton és Mitrői Pál elővájási csapatában dolgozó bányászok, akik egész éven át 110-140 százalékra teljesítették előírt havi tervüket. Nem feledkeztek meg az önköltség csökkentéséről sem. A tavalyihoz viszonyítva 60.4 forinttal olcsóbban bányászták a szén tonnáját.

A kányási bányászok az év hátralévő munkanapjain még körülbelül 12.000 tonna szenet termelnek terven felül. /MTI/

Szaktanácsok, technikusok és mérnökök továbbképzésére hozott fontos határozatot az országos műszaki oktatási konferencia

1957 november 23

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége által rendezett kétnapos műszaki oktatási konferencia szombaton reggel folytatta tanácskozását. A teljes ülés, valamint a szaktanács, technikus és mérnök-képzés részletterületeivel foglalkozó szekció-ülések vitája alapján a konferencia több fontos határozatot terjeszt a kormányzat elé.

A szaktanács-képzés és továbbképzés területén szükségesnek látszik annak az elvnek egyértelmű lerögzítése, hogy az ipari tanulóképzés elsősorban nevelési-oktatási feladat. Ennek megfelelően - a gyakorlati képzés színvonalának további emelése mellett - sokkal céltudatosabbá kell tenni az ipari tanulóképző intézményekben az erkölcsi-világnézeti nevelést, fokozni kell a tanulók általános műveltségét. Szükséges az egyes oktatási intézményektől független állami szaktanácsképző vizsgabizottságok létrehozása, amelyek egy-egy szakmában egyedül lennének jogosultak a képesítés megadására. Haladéktalanul meg kell vizsgálni a szaktanács továbbképzés kérdését, s azt intézményessé kell tenni. A konferencia a továbbiakban javasolja, műszaki és céltanfolyamoknak a megrendezését.

A konferencia megállapította, hogy az általános iskolára épülő technikumai képzés, sem életkorban, sem tapasztalatban, még kevésbé a rendelkezésre álló idő alatt megszereshető tudásban, nem tud biztosítani kellő általános műveltséggel rendelkező, a szaktanács gyakorlatával bíró és egyben a műszaki vezet shez szükséges technikai ismeretekkel rendelkező szakembert. Ezért a konferencia állást foglalt amellett, hogy a technikumai szakok jelentős részénél a képzés öt évre való felemelése a legcélszerűbb.

/folyt.köv./ <sup>14</sup> <sup>35</sup>

/Szaktanácsok,....folyt,

A mérnök-képzés és továbbképzés területén megállapították, hogy a mérnök-képzés irányai ez idő szerint elsősorban arra a világszerte jelentkező ellentmondásra vezethetők vissza, amely a természet- és műszaki tudományok vágbeműködési fejlődése és az oktatás régi keretei, formái és módszerei között fennállnak. A műszaki egyetemünk oktatásának elméleti színvonala általában kielégítő, ugyanakkor nem kielégítő a szocialista erkölcsre és hivatáskeresetre való nevelés. Ezért javasolják, a Kommunista Ifjúsági Szövetség egyetemi szervezeteivel olyan tennivalóknak kidolgozását, amelyek e téren jelentős fordulatot hoznak. Javasolják továbbá, hogy a mérnök-továbbképzés az egyes egyetemenkre, illetve azok karaira épüljön. A mérnök-továbbképzést olyan magasabb képesítést nyújtó laboratoriumi, mérési feladatokkal egybekötött - specialista képzéssé kell fejleszteni, amely biztosítja, hogy a többéves, nagy gyakorlattal rendelkező mérnökök legjobbjai a műszaki fejlesztés legszükségesebb területein részletspecialistákká váljanak. Biztosítani kell továbbá mind a kezdő mérnökök, mind a kezdő technikusok esetében, hogy tényleges mérnöki, illetve technikus tevékenységet csak megfelelő szakmai gyakorlat után folytathassanak.

A konferencia javasolta továbbá egy kormányzati szinten levő állandó bizottság létrehozását, amely a művelődésügyi miniszter mellett működne. A bizottság feladata lesz a műszaki oktatás perspektivikus tervének a kidolgozása.

A határozati javaslat vitája során többek között felszólalt dr. Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese és Jóbora Magda, miniszterhelyettes is. /MTI/

B 26. kiadás

1957. november 23. 15 óra - perc

Több mint két és félmillió lottószelvény - Tájékoztató a lottó -  
nyereményekről

1957. november 23.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztató jelentése szerint a 38. hétvégére 2.596.766 szelvényt küldtek be a fogadók. Ez a szelvényt szám mintegy százötvenezerrel több ez elmúlt hetinél. Így nagyobb összeg jut a nyereményalapra is. Egy-egy nyerőosztályban több mint 950.000 forintot osztanak szét. A négytalálatosokra ennek kétszerese, tehát csaknem kétfélmillió forint jut, mivel telitalálatos szelvény ezen a héten nem esett.

Négy találatot 37 fogadó ért el, nyereményük egyenként 52.639 forint. A háromtalálatos szelvények száma 2885, a nyeremény egyenként 337 forint. A 71.223 két találatos szelvényre egyenként 13.50 forintot fizet a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A közölt számadatokban az ellenőrzés során még lehetnek változások. /MTI/

Megnyílt a kohó- és gépipar légtalmi kiállítása

1957. november 23.

Zsöfölyecz Mihály kohó- és gépipari miniszterhelyettes szombaton délelőtt a Magyar Optikai Művek Művelődési Házában megnyitotta a kohó- és gépipar légtalmi kiállítását. A kiállítás képei és makettjei szemléltetően bemutatják a hagyományos légifegyvereket, továbbá az atom- és hidrogénbomba és a baktériumfegyverek elleni védekezés módjait. Több kohó- és gépipari üzem a légtalmon különböző eszközeit is kiállította.

A kiállítást minden nap délelőtt 10 órától este 8 óráig bárki díjtalanul megtekintheti. /MTI/

Tertőszabb műanyagból készülnek a poharak és a termoszkok

1957. november 23.

A műanyag poharak, termoszkok nagy hibája, hogy nem bírják a meleget. A kőbányai Műanyaggyárban most meladur elnevezésű préspor gyártását kezdték meg, amelyből nagyszilárdságú, a hőre kevésbé reagáló tárgyakat formázhatnak. A meladurból készült edényekben forró itelt és itelt is lehet tartani. /MTI/

14.10

14.43

B 27. kiadás

1957. november 23. 15 óra 05 perc

Új építőanyaggal kísérleteznek Pécsen

1957. november 23.

Juhász Ferenc, a Baranya Megyei Építőipari Vállalat főtechnológusa piramzitnak elnevezett újfajta építőanyagot készített. A kísérleteket a beregszenti cementgyárban végezte, ahol forgókamencében duzzadó agyag, erőműpernye és lignit keverékből állította elő a rendkívül könnyű fajsúlyú, a víz színén fennmaradó piramzitot. A forgókamencéből kikerülő apró piramzit cementtel megkötve alkalmas könnyű betonlemek készítésére.

Az Építésügyi Minisztérium nagy érdeklődést mutat az újfajta építőanyag iránt. A Baranya Megyei Építőipari Vállalatnak azonnal kiutalt félmillió forintot, amiből a Pécsi Erőmű pernye-hegyének tövében kísérleti telep építését kezdték meg. A kísérleti telepen piramzitból még az idén négy földszintes ház "alkatrészeit" készítenek el és a házakat az év végéig össze is szerelik. A házépítés színhelyén csak a kész - bevakolt, villany- és vízvezetékcsövekkel ellátott - oldal- és mennyezetfalakat állítják össze, mert a könnyű építőanyag ilyen nagy elemek előregyártását és szállítását teszi lehetővé. A piramzit hő-, hangszigetelő, nedvesség-felvevő tulajdonságai semmivel sem maradnak a tégláé mögött, sőt jobbak annál.

A Baranya Megyei Építőipari Vállalat már befejezte egy piramzittal dolgozó "házgyár" tervezését is. A tízmillió forintba kerülő "házgyár" építését 1958-ban kezdik meg és 1959-ben helyezik üzembe. Ugy tervezik, hogy a pécsi régi repülőtérén épülő városrészben 1.600 lakást ebből az anyagból készítenek el. Az újfajta építőanyaggal, a számítások szerint lakásonként 10.000 forint megtakarítást érnek el. /MTI/

Szombaton huszonnégy lakást adtak át Tataháza-Ujvárosban

1957. november 23.

Szombaton Tataháza-Ujvárosban újabb 22, korszerű, kétszobás lakást adtak át. Ezzel együtt az idén eddig összesen 200 bányászlakás készült el. /MTI/

B 28. kiadás

1957. november 23. 15 óra 05 perc

Az üvegyárak elérték exportterv-teljesítésük tavalyi szintjét

1957. november 23.

Az üvegyárak az év eleji termelésekiesés miatt a második évtizedben nehezen tudták teljesíteni exporttervüket, pedig nagy külföldi kötelezettségek vártak rájuk. A harmadik negyedévben azonban már olyan derekasan dolgoztak, hogy túlteljesítették az export-tervet és a túlteljesítés elérte a tavaly október előtti tévyszámokat. A Salgótarjáni Üvegyár a harmadik negyedévben 112,6, októberben pedig 121,8 százalékos exportteljesítést ért el.

Az Ajkai Üvegyár 107,8 százalékos tervteljesítéssel szállított csiszolt árut nyugatra, laboratóriumi üvegeket pedig keletre.

A Hőpalek és Üvegipari Vállalat messze túlteljesíti exporttervét. A 126 százalékos teljesítés azt jelenti, hogy külföldi kötelezettségének a tavalyi mértékben tud eleget tenni. A tervben megállapított 17 millió laboratóriumi ampulle helyett eddig 24,5 milliót szállított a Szovjetunióknak, a terv szerinti 200.000 hőpalek helyett pedig 221.600-át küldött a nyugati államokba.

/MTI/

A diósgyőri kohászatban százezer forint jutalmat osztottak ki a forradalmi műszak legjobbjai között

1957. november 23.

A Lenin Kohászati Művekben értékelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére tartott husznapos forradalmi műszak eredményeit. A gyár igazgatósága a legjobbak jutalmazására százezer forintot bocsátott rendelkezésre. Az értékelés szerint a nehézipar közötti verseny tizenháromezer forintos jutalmát a nagyüzemek közötti verseny tízezer forintos díját az acélöntöde, a középüzemek közül öt-ötezer forint jutalmat pedig a huzóműhely és a csavargyár kapott. Az összeg többi részét a legjobb dolgozók, és a szolgáltató vállalatok között osztották szét. /MTI/

14.25

B 29. kiadás

1957 november 23

15 óra 0 perc

Könnyebb cipőket gyártanak - Növelik a felsőrészbőrök színválasztékát - Véget ért a bőr-cipőipari műszaki konferencia

1957 november 23

Szombaton az országos bőr- és cipőipari műszaki konferencián részvevő mérnökök, technikusok, kutatók folytatták tanácskozásukat a MTESZ Reáltanoda utcai székházában.

A konferencián elhangzott előadások alapján megvitatták, milyen műszaki feladatokat kell megoldani a hhoz, hogy a lakosságot jobb, tartósabb és szebb cipőkkel lássák el nagy választékban. A cipőipari szakemberek követítették a vásárlók kívánságait a bőriparhoz. Könnyebb cipőkre van szükség és kérték: növeljék a felsőrész-bőrök színválasztékát, a férfi cipők-nél is. Megállapították, hogy a bőripar sokat fejlődött az utóbbi években, de további haladásához a bőrgyárak mechanizálásra, a gépesítés fokozására lenne szükség. Az iparigazgatóság képviselői bejelentették, hogy a gyárak jövőre új automata festőgépeket kapnak. A szakemberek elhatározták, hogy a vásárlók kérésének megfelelően a könnyebb cipőkhöz kisebb fajsúlyu talpakat gyártanak a pécsi és az újpesti bőrgyárban. A felsőbőröket az eddigieknél is gazdagabb színskálában készítik. s ezek szintartóbbak és egyenletesebb színezésűek lesznek. Bevezetik a hő- és izadságellenálló talpbélés tömzges gyártását, fejlesztik a plasztik bevonatu sertésbőrök előállítását.

Élénk vita folyt a cipők minősítéséről és javasolták, hogy a jelenlegi öt minőségi osztály helyett háromba sorolják a cipőket, egyszerűsítsék a minőségi átvételt.

A konferencia befejeztével határozatot fogadtak el a Bőripari Tudományos Egyesület 1958. évi programjáról. /MTI/

14.30

B 30. kiadás

1957. november 23. 15 óra 15 perc

Negyven vagon szaloncukor csomagolásához elegendő alumínium-fólia készül a Kőbányai Kánnnyűféműben

1957. november 23.

A közelgő Mikulás-nap és a karácsonyi ünnepek előtt mind többször hangzik el a kérdés, lesz-e elegendő csokoládé Mikulás, szaloncukor. A Kőbányai Kánnnyűféműben, ahol a csomagoláshoz szükséges alumíniumfóliákat készítik, úgy számítják, hogy körülbelül tíz tonna alumínium fóliát bocsáthatnak az édesipar rendelkezésére. Ez a mennyiség mintegy negyven vagon szaloncukor csomagolására elegendő. /MTI/

Magyar szakszervezeti delegáció Szíriában

1957. november 23.

ASzíriában tartózkodó magyar szakszervezeti delegáció tiszteletére november 21.-én, Radványi János, a Magyar Népköztársaság damaszkuszi ügyvivője fogadást adott. A fogadáson megjelentek különböző szervezetek vezető funkcionáriusai, valamint a szír/munkaügyi minisztérium főtitkára, vezető tisztviselői. A fogadás alkalmával nagy sikerrel vetítették a Kárhinta című magyar filmet. A fogadás baráti légkörben zajlott le. /MTI/

/köz-

Magyar képzőművészeti előadás Koreában

1957. november 23.

November 21.-én Hincz Gyula magyar festőművész Phenjanban számos koreai képzőművész előtt előadást tartott a magyar képzőművészet történetéről és jelenlegi helyzetéről. Ebből az alkalomból fotókiállítás mutatta be a magyar Szépművészeti Múzeum anyagát, Hincz Gyula műveit, valamint koreai vázlatait. Este a magyar nagykövetségen vacsora volt, amelyen megjelentek a koreai Képzőművészeti Szövetség elnöke és helyettese, több osztályának vezetője, valamint a koreai külügyminisztérium és Kulturkapcsolatok Társaságának képviselői. /MTI/

14.30

15.05

B 31. kiadás

1957 november 23

15 óra 15 perc

Magyar kereskedelmi kirendeltség kezdi meg működését Szudán fővárosában

1957 november 23

Magyarország és a Szudáni Köztársaság közti kereskedelmi kapcsolatok további fejlesztése érdekében a közeli napokban kereskedelmi kirendeltséget állítunk fel Khartoumban. A kirendeltség vezetője Langer István, kereskedelmi tanácsos lesz. A kirendeltség a szomszédos etiopiai piac kérdéseivel is foglalkozik majd.

A Szudánnal fennálló kereskedelmi kapcsolataink az elmúlt években fejlődtek és különösen fellendült a forgalom 1956-ban, az ország önállóságának elnyerését követően. Magyarország Szudánba főleg textilárakat, cipőket és különféle kisgépeket exportál rendszeresen. Behozatalunk pamutból és gumiarabikumból áll. /MTI/

Több mint tízezer nézték meg az első héten a szovjet atomkiállítás

1957 november 23

A Technika Házban rendezett Atomenergia a béke szolgálatában című szovjet atomkiállítást az első héten több mint tízezer nézték meg. /MTI/

Földművesszövetkezeti küldöttgyűlés Debrecenben

1957 november 23.

A földművesszövetkezetek Hajdu-Bihar megye központja szombaton tartotta Debrecenben ötödik küldöttgyűlését. Hajdu-Bihar megye földművesszövetkezeteinek több mint 100.000 főnyi tagsága képviselőletében 150 küldött- és 150 meghívott vendég vett részt. Szabics Istvánné a Hajdu-Bihar megyei földművesszövetkezetek igazgatóságának elnöke számolt be a negyedik küldöttgyűlés óta végzett munkáról.

A beszámoló feletti vita után megválasztották a küldötteket, akik a Hajdu-Bihar megyei földművesszövetkezeti tagságot a negyedik országos kongresszuson képviselik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 november 23

15 óra 30 perc

Növényfajtakísérleti kérdésekről tárgyalt a KGST állandó mezőgazdasági bizottságának varsói értekezlete

1957 november 23

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa állandó mezőgazdasági bizottságának a héten Varsóban tartott munkabizottsági ülésén, amelyen a növényfajtakísérletek módszertani kérdéseivel foglalkoztak, Soós Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatósága vezetőjének vezetésével a magyar szakemberekből álló küldöttség is résztvett. A tanácskozások eredményéről a küldöttség hazatérése után Soós Gábor a következő tájékoztatást adta:

- Az ülésen tisztáztuk a növényfajta összehasonlító kísérletek módszertanának főbb kérdéseit. Megállapítottunk abban, hogy a KGST-hez tartozó mindegyik ország más-más növényfélésekre dolgozza ki a szántóföldi megfigyelés és a laboratóriumi vizsgálat egységes módszereit. Magyarország a kukorica, a napraforgó és a gyümölcs fajtakísérleteinek szántóföldi megfigyelésére és laboratóriumi vizsgálatára dolgoz ki ilyen módszereket. Megállapítottunk abban is, hogy az egyes országok rendszeresen tájékoztatják egymást arról: milyen külföldi fajtakat állítottak kísérletbe és milyen eredménnyel. Határozatot hoztunk arról is, hogy az egyes országok kétoldali megállapodásokat kötnék a vetőmagtermesztési szakemberek kölcsönös cseréjére. /MTI/

Krencsey Mariann színművésznő

1957 november 23

a Két vallomás című magyar film bemutatójára Moszkvába utazott. /MTI/

Danyiil Safran szovjet esztétikusművész

1957 november 23

Szombaton Budapestre érkezett. Első fellépése november 26-án lesz a Zeneakadémián. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957. november 23. 15 óra 50 perc

Termelőségvetkezeti hírcsokor: őszi számvetés

I 1957. november 23.

Termelőségvetkezeteink az utóbbi esztendőben igen figyelemreméltó eredményeket értek el a közös gazdaságok szervezeti megszilárdításában és gazdasági fejlesztésében.

Az előzetes jelentésekből már látható, hogy általában javultak a terméseredmények, a hozamok, s emi a legfontosabb: a tagok sokkal inkább magukénak érzik a közös gazdaságot mint ezelőtt, jobb kedvvel, nagyobb igyekezettel dolgoznak, erősödött a munkafegyelem.

xxx

A sztálinvárosi járás termelőségvetkezeteiben az idei gabonatermés 2-3 százalékkal emelkedett a tavalyihoz képest. Az átlagtermést megállapító bizottság adatai szerint búzából holdenkint 255, rozsból 309, tavaszi árpából pedig 254 kilóval termett több a termelőségvetkezetek földjein, mint az egyéni gazdák kis parcelláin.

xxx

Szolnok megye 222 termelőségvetkezete legtöbbször jóval nagyobb az idei jövedelem a tavalyinál. Körülbelül ötven olyan közös gazdaság van a megyében, ahol a tagok jövedelme a középparasztokénál is jobb. A tiszafüredi Új Barázda Tsz-ben 70.64 forintot ér az idén minden munkaegység. A számítások szerint egy-egy család átlagos havi jövedelme eléri a 3000 forintot.

xxx

A tiszaszentimrei Aranykalászbán 75.54 forintot fizetnek egy-egy munkaegységre készpénzben és terményben.

xxx

A dombóvári Rákóczi Tsz-ben az idén 60 forintot ér egy-egy munkaegység. A jövő évben ötven férőhelyes istállót és gépszint építenek, gyümölcsösüket pedig hat holdas almáskerttel növelik.

xxx

Baranyában 89 termelőségvetkezet készít az idén zárószámvetést. Az eddigi adatok szerint a szövetkezetek - kötelezettségeik teljesítése után - átlagosan 50-60 forintot fizetnek a tagoknak munkaegységenkint, ami kétszerese a tavalyinak.

xxx

Szabolcs-Szatmár megyében a tiszánagyfalusi Új Élet Tsz készült el elsőnek a zárószámvetéssel. Nádasi Mihálynak, aki harmadmagával dolgozott a közös gazdaságban, 52.500 forint volt az idei jövedelme. A zárószámvetés óta négy egyéni gazda kérte felvételét a szövetkezetbe. /folyt.köv./  
15.00

15.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957. november 23. 15 óra 55 perc

/Termelészövetkezeti híresokor....1.folyt./

Vas megye termelészövetkezeteiben még soha nem volt ilyen értéke a munkaegységeknek. A sárcei Vörös Csillagban például 65 forintot osztottak munkaegységenként, a jáki Kossuth-ban pedig a tavalyi 28 forint helyett - 60 forintot.

xxx

Győr megye loó termelészövetkezetében az idén átlalában 50 forint felett van egy-egy munkaegység értéke. Emellett a termelészövetkezetek jelentős összegeket fordítanak a gazdaságuk fejlesztésére is. A baledi Szabadság Tsz új Zetort és potkocsit vásárolt 85.000 forintért, a ménfőcsanakai Új Életben pedig 81 forintot fizettek egy-egy munkaegységre, s 18.000 forintot tartalékoltek máris a jövőévi költőpénz alapra.

xxx

Békésben a megyei szakemberek véleménye szerint a megszilárdult munkafegyelemnek köszönhető elsősorban, hogy a termelészövetkezetek idei terméseredményei a kalászosokból és a kapásokból egyaránt túlszárnyalják az egyéni gazdák eredményeit. Tavasz óta kilenc új termelészövetkezettel gyarapodott a megye, a létszám pedig 659 taggal nőtt.

xxx

A csepregi Petőfi Termelészövetkezetet milliomosként emlegetik a környéken. Az idei jó eredmények láttán már most a zárószámadás előtt kilenc új tag jelentkezett felvételtre, s részt is vesznek a közös munkákban.

xxx

A mohácsi járásban az elmúlt félévben hat községben alakult új mezőgazdasági termelészövetkezet. Az új közös gazdaságokban jelenleg 132 család dolgozik, 1700 hold földön. Szűrben, Erdősmárokban és Udvardon termelészövetkezeti csoportok alakultak át termelészövetkezetté. A járás termelészövetkezeteinek idei jó eredményei Sárokon, Palotabozsokon és Sombereken is gondolkozóba ejtették a gazdákat: előreláthatólag a zárószámadások után ezekben a községekben is szerveznek termelészövetkezeteket.

/MTI/

---

15 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 november 23 16 óra 5 perc

Partizán-kitüntetés adományoztak a Partizán Szövetség küldöttterkezelete külföldi vendégeinek

1957 november 23

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a "Fegyverrel a kezéért" partizán emlékérmét adományozta a Magyar Partizán Szövetség országos küldöttterkezelete külföldi részvevőinek.

A kitüntetésben részesült André Leroy, az Ellenállók Nemzetközi Szövetségének főtitkára, Ervin Hook, a FIR tagja, A. Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse, az Ukrán SZSZK népjóléti minisztere, A. Cserepanov ny galmazott altábornagy, V. Szamszon, a Lett SZSZK oktatásügyi minisztere, N.Z.Moli, a szovjet küldöttség tagja, Veli Dedi, az Albán Veterán Szabadágharcosok Szövetségének elnökségi tagja és Abdul Haki, az Albán Partizán Szövetség titkára, az albán küldöttség tagjai, F. Lister és A. Gordon, a Spanyol Köztársasági Hadsereg tábornokai, G. Spielman, az NDK Antifasiszta Bizottságának titkára, Borisz Popov, meghatalmazott miniszter és Elena Motova, a bolgár küldöttség tagjai, C. Tiulescu és V. Vajda, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának pottagja, a román küldöttség tagjai, M. Dragi, a Jugoszláv Veteránok Szövetsége végrehajtó bizottságának tagja és O. Stisovics, a jugoszláv küldöttség tagjai. H. Matisiák a Szabadságért és Demokráciáért Harcoltak Szövetségének főtitkára és A. Bekier, a lengyel küldöttség tagjai, P. Villon, a Francia Ellenállók Szövetségének elnöke és A. Forcinal, a FIR első elnökhelyettese.

A kitüntetéseket szombaton délután Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter nyújtotta át az Országházban. Az ünnepségen jelen voltak dr. Mannich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese, Fehér Hajos és Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai és a Magyar Partizán Szövetség vezetői.

/MTI/

---

B 36.kiadás

1957. november 23.

16 óra 10 perc

Megnyilt a Német Demokratikus Köztársaság könyvkiállítása

1957. november 23.

A Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének kereskedelempolitikai osztálya a lipcsei Könyv Export-Import KFT közreműködésével német könyvkiállítást rendezett a Magyar Kereskedelmi Kamara kiállítási termében. A kiállítást szombaton ünnepélyesen nyitották meg.

A megnyitón résztvett Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszter-helyettes, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtisztára, a Kiadói Főigazgatóság, a Külügyminisztérium, a magyar könyvkiadók, a kereskedelmi vállalatok képviselői. Ott volt Kurt Kluge, az NDK magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Helmut Böhning, a nagykövetség kereskedelmi tanácsosa és a budapesti diplomáciai képviseletet számos tagja. Résztvett a megnyitón prof.dr.Karl Böhninger felsőoktatási államtitkár-helyettes vezetésével a hazánkban tartózkodó német kulturális küldöttség, valamint Gerhardt Richternek, a lipcsei Könyv Export-Import KFT osztály-vezetőjének vezetésével a kiállítás megrendezésére hazánkba érkezett héttagú delegáció. A kiállítást Helmut Böhning, a nagykövetség kereskedelmi tanácsosa nyitotta meg.

- A magyar kiadványokat évenként kétszer mutatják be a lipcsei vásáron - mondotta többek között - ezáltal lakosságunk széles köre ismeri azokat. A Német Demokratikus Köztársaságból származó könyvek bemutatására a magyar közönség előtt eddig kevés alkalom kínálkozott. Tudjuk, hogy irodalmunk Magyarországon mégis nagy kedveltségnek örvend. Ezért könyvkiállításunkat nagy várakozással készítettük elő. Meggyőződésünk, hogy a kiállítás eredményeként lényegesen erősödik az országaink közötti irodalmi kapcsolat, hiszen ismerjük azt az érdeklődést, amelyet irodalmi termékeink - különösen műszaki, tudományos és szakirodalmunk - iránt tanúsítanak.

- Ezután ismertette az NDK szakkönyvkiadásának eredményeit. A berlini Technik Kiadó például tíz év alatt több mint ezer tudományos, nyomdatechnikailag igényes új művet adott a mérnököknek és a technikusoknak. A berlini Akadémia Kiadó könyveinek több mint felét a világ valamennyi országába exportálják. A művészeti kiadók olyan pazar művészeti kötetek kiadásával ismertetik meg a világgal a Német Demokratikus Köztársaság kulturális életét, mint például: A XVIII.századbeli meissenai porcelán, vagy Wolfgang Balzer műve, a Drezdai galéria. /folyt.köv./

15.25

B 37.kiadás

1957. november 23.

16 óra 10 perc

/Megnyilt ... folyt./

A világhírű lipcsei Bibliográfiai Intézet Goethe, Schiller és Lessing műveinek kiváló kiadásán kívül közrebocsátja például "Duden" helyesírási könyvnek teljes új feldolgozását is. A Bibliográfiai Intézetből kivált Enciklopédia Kiadó ismeretterjesztő műveket mutat be a kiállításon. Ifjúsági könyveink is keresett cikkek a nemzetközi könyvpiacra.

- A jobb tájékozódás elősegítésére - mondotta - átfogó katalógus és prospektusanyagot hoztunk magunkkal, amelyekből a könyveink iránt érdeklődő magyar dolgozók képet kaphatnak könyvkiadásunk jelentős fejlődéséről. Remélem, hogy ez a kiállítás is hozzájárul a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság könyvkereskedelmének kiszélesítéséhez.

Ezután Haas Károly, a könyvművészeti Bizottság elnöke mondott beszédet. Ismertette, hogy évente több mint félmillió kötet német nyelvű könyvet vásárolnak nálunk a műszaki, művészeti és a szépirodalmi kiadványokból. A bemutatott kiadványok témagezdsága, magas kulturája, a kivitelezés művészi igénye a magyar könyvkiadásra is ösztönző hatással lesz.

A beszédek elhangzása után a vendégek megtekintették a kiállítást, amelyet december 4.-ig délelőtt 10-től este 8 óráig tartanak nyitva. /MTI/

Osztrák ifjúsági küldöttség érkezett Budapestre

1957. november 23.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának meghívására szombaton héttagú osztrák ifjúsági küldöttség érkezett Budapestre, Walter Wachs-nak, a Szabad Osztrák Ifjúság titkárnak vezetésével.

A küldöttség magyarországi tartózkodása során megbeszélést folytat a Kommunista Ifjúsági Szövetség vezetőivel a két szövetség közötti baráti kapcsolatok fejlesztéséről és az együttműködést érintő legfontosabb kérdésekről. /MTI/

B 38. kiadás 1957. november 23.

16 óra 25 perc

Több mint 800.000 néző Budapesten a Szovjet Film Ünnepe

1957. november 23.

A Szovjet Film Ünnepe országsszerte nagy sikert aratott. Csak Budapesten 882.000 néző volt moziban az ünnepi hetek alatt. A fővárosi mozik látogatottsága 10 százalékkal volt magasabb, mint a múlt évi filmünnep idején. Budapesten 403 ifjúsági külföldi előadást rendeztek és a szovjet filmeket 175.000 fiatallal nézte meg. /MTI/

-. -

Szovjet tudósok Egerben

1957. november 23.

Szombaton szovjet tudósok érkeztek Egerbe: M.V. Homutov, a Szovjetunió egészségügyi miniszterének helyettese és prof. E.S. Ajrapetjanc, a leningrádi Pavlov Intézet igazgatója.

Az egri orvostársadalom vendégei megtekintették a város nevezetességeit, majd E.S. Ajrapetjanc az idegműködés kutatásának legújabb eredményeiről számolt be a Heves megyei orvosoknak. /MTI/

-. -

A Szövetség utcai kórház jubiláló professzorainak ünneplése

1957. november 23.

A Szövetség utcai kórházban szombaton bensőséges ünnepségen köszöntötték dr. Dózsa Jenő urológus-, dr. Hajós Károly belgyógyász, dr. Simon Béla fogász-professzort és dr. Fehér Lajos szemész-főorvost a kórházban eltöltött negyedszázados működésük alkalmából.

Dr. Fekete Sándor, az orvostudományok doktora, a Szövetség utcai kórház igazgatója üdvözölte a jubilánsokat, a munkatársak pedig ajándékokat nyújtottak át nekik. /MTI/

-. -

16/10

B 39. kiadás 1957. november 23.

16 óra 25 perc

Ankét a Jogászházban a Polgári Törvénykönyv tervezetéről

1957. november 23.

15.20

Az Igazságügyminisztérium és a Magyar Jogász Szövetség szombaton a Szemere utcai Jogászház dísztermében érdeklődéssel kísért ankétot rendezett a Polgári Törvénykönyv tervezetéről. A tanácskozáson a jogtudomány neves képviselőin kívül részt vettek a legkiválóbb gyakorlati jogászok, ott volt számos bíró, ügyész, ügyvéd és vállalati jogtanácsos.

Az elnöklő dr. Beck Sámuel, egyetemi tanár megnyitó szavai után dr. Eörsi Gyula egyetemi tanár elmondotta: a Polgári Törvénykönyv tervezete 1954-től 1957-ig készült. A törvénykönyv célja: szilárd, átfogó elvek alapján rögzíteni a jogok és kötelezettségek rendszerét és ezzel elősegíteni érvényesülésüket. Eddigi társadalmi fejlődésünknek megfelelően és a fejlődés további előmozdítására a Polgári Törvénykönyv tervezete számos új rendelkezést tartalmaz. Így például jelentősen elősegíti a szocialista együttélés szabályainak megtartását, általában felöleli azokat a követelményeket, amelyeket a mai társadalom támaszt. Ugyanakkor igyekszik megtartani a régi törvényekből mindazt, ami hasznos.

A viteindító előadást számos felszólalás követte. A hozzászólók elemezték a tervezetben foglalt jogszabályok pozitív és negatív vonásait, javaslatokat tettek azok közül nem egyenként, hanem összességükre, kiegészítésére.

Dr. Keszthelyi Nándor ügyvéd, megállapította, helyes, hogy a tervezet rövidebb a szokásos törvénykönyveknél. Felhívta a figyelmet arra, hogy a tervezetben több olyan szakasz van, amelyik nem mond újat. Ezeket ki lehet iktetni - mondotta - mert sem gyakorlatilag, sem elvileg nem szükségesek. Szóváltotta, hogy a Polgári Törvénykönyvben kell helyet adni a szerzői jognak is. Ezzel kapcsolatban rámutatott, hogy a szerzői jog, általában a szellemi alkotások jelentősége állandóan nő. Ezért mindent meg kell tenni a szellemi alkotó tevékenység fejlesztésére, ami az egész népgazdaság szempontjából döntő fontosságú. A szerzői jog elszakítása a Polgári Jogtól a szellemi alkotások jogának nem a fejlődését, hanem eltorzítását eredményezné. Éppen ezért szükséges a szerzői jog beiktatása a Polgári Törvénykönyvbe.

Dr. Zsemberi István /Fővárosi Bíróság/ nem ért egyet a törvényszerkesztésnek azzal a rendszerével, amely más szabályokra utalva szabályoz. /Folyt.köv./

B 40. kiadás 1957. november 23. 10 óra 10 perc

/ Ankét ....1.folyt./

Igy több különféle jogszabályból kell összeszedni a konkrét esetre illő jogszabályt. Kifejtette a továbbiakban, nem ért egyet azzal, hogy lényegileg változatlan tartalomra új kifejezéseket használjunk. Így például a tervezet kerüli az ingatlan kifejezést. Véleménye szerint az ingatlan szó használata világosabb, mintha azt mondjuk, hogy föld és épület. Nem egészen biztos ugyanis, hogy a föld és épület kifejezés a közhasználatban éppen azt jelenti, amire a törvényalkotó gondol. Dr. György Ernő /vállalati jogász/ hangsúlyozta, hogy a rövidség nem mehet a szabotosság rovására. A tervezet - véleménye szerint - kiegészítésre szorul.

Dr. Berényi József /Fővárosi Bíróság/ felhívta a figyelmet arra, hogy a törvénytervezetben több helyen fordul elő szükségtelenül különböző alapelvek ismétlődése. Így például bizonyos ismétlődés van a tulajdonjog formáival kapcsolatban. Kifejtette azt a nézetét, hogy például a szervezetkezeti szocialista tulajdonra vonatkozó szabályokat össze lehetne vonni egységes tartalommal. A továbbiakban felvetette, kodifikációs szempontból helytelen megoldás volna, ha a törvény rövidsége miatt nem szabályozott kérdéseket újabb és újabb rendeletekkel szabályoznák. Ez terjedelmében is lényegesen több lenne, mint egy egységes törvényben foglalt szerkezet. Javasolta, hogy amit lehetséges, azt a Polgári Törvénykönyvbe iktassuk be.

Dr. Vida Sándor /Kohó- és Gépipari Minisztérium/ szükségesnek tartja polgári jogvédelmet biztosítani a kísérleti és kutatási munkáknak, tehát a nem befejezett szellemi alkotásoknak is.

Dr. Herczegh István ügyvéd arról szólott, helyes lenne, ha beolvasztanák a Polgári Törvénykönyvbe a családjogi jogszabályokat is. Ha ebben szabályozzuk az öröklési jogot, - mondotta - akkor indokolt, hogy idekerüljön a családjogi törvény is. Logikailag sem indokolható, hogy ez külön törvényben kapjon helyet. Szóváltotta még, hogy a társadalmi szervezetek, egyesületek helyi szerveinek jogképessége egyáltalán nem világos, a tervezet idevonatkozó része nem kielégítő. A jelenlegi szabályozás nem szolgálja a gyakorlati élet céljait.

Az említetteken kívül még többen hozzászóltak a tervezet-hez, majd a vitában elhangzottakra dr. Börsi Gyula részletesen válaszolt. Közölte, hogy az észrevételeket, módosító javaslatokat a törvény szövegének végleges rögzítésénél messzemenően figyelembe veszik. Megállapította: a széleskörű vita igen nagymértékben hozzájárul ehhez, hogy a Polgári Törvénykönyv tervezete - mire törvény-nyé válik - az eddiginél sokkal tökéletesebb legyen. /MTI/

B 41. kiadás 1957. november 23. 16 óra 50 perc

Megkezdődött a Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezlete

1957. november 23.

Szombaton délután az Országház kongresszusi termében megkezdődött a Magyar Partizán Szövetség kétnapos országos küldött-értekezlete. Az értekezleten az ország minden részéről többszáz partizán vesz részt: az 1917-es országos kongresszusi bizottság tagjai, az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság harcosai, a Horthy-korszak és a második világháború időszakának ellenállóí, valamint az 1956. októberi ellenforradalommal szemben fegyvert fogott harcosok képviselői.

Két óra után néhány perccel a tanácskozási részvevői nagy tappal fogadták az elnökséget, amelyben helyet foglalt dr. Münnich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a kormány első elnökhelyettese, Fehér Lajos és Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, továbbá az Ellenálló Nemzetközi Szövetsége és tizenegy ország delegációjának vezetője.

Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter mondott megnyitót. Emlékeztetett a múlt évi ellenforradalom nehéz napjaira és javaslatára a jelenlevők egy perces felállással adóztak az ellenforradalommal szembeni harc elesett hőseinek. Révész Géza ezután üdvözölte az értekezlet külföldi részvevőit, akiket az értekezlet meleg ünneplésben részesített.

Ezután Földes László, a Magyar Partizán Szövetség főtitkára tartott beszámolót az ideiglenes országos elnökség munkájáról, s a jövőbeli feladatokról. Visszapillantott a magyar partizánok immár négy évtizedes, különböző történelmi korszakokban folytatott harcára, majd a szövetségnek az 1955-1956-os években vitt szerepéről, munkájáról beszélt.

Az 1956. október 23-án történtek - mondotta - tagjaink többségét mélyen megrendítették. De a több évtizedes tapasztalat, a proletár ösztön következtében világos volt előttük, hogy ami itt kiobbant, az nem más, mint ellenforradalom, amellyel szemben minden erejünkkel, még életük feláldozásával is harcolniuk kell.

Földes László ismertette, hogyan vettek részt a partizánok százai Budapesten és vidéken már október 24-én a felkeléstől a fegyveres harcban, a proletárhatalom védelmében, majd így folytatta: ebben a harcban sok elvtársunk vesztette életét és még többen sebesültek meg. A szervezett partizán-egységekben részvevő tagjaink számát meghaladta azok száma, akik mint pártmunkások, kommunista/előzők, vagy egyszerű munkások harcoltak ott, ahova őket a kötelesség szólította. /Ifjúmunkások, katonák, randőrök tanács - /folyt. köv./

B 42. kiadás 1957. november 23. 16 óra 55 perc

/Megkezdődött a Magyar...folyt./

Igy haltak meg olyan elvtársak, mint Mező Imre, a spanyol polgárháború, a francia partizánmozgalom és a magyar munkásmozgalom nagy-szerű fia, vagy Asztalos János ezredes elvtárs, a második világ-háború rendíthetetlen illegális harcosa, partizánja. A bestiálisan meggyilkolt Kalamár József elvtárs, az 1917-es és az 1919-es idők, majd a Horthy-fasi mus korának harcosa, Sziklai Sándor elvtárs és még sokan mások. Amikor november 1-én az árulás a szervezett erő működését lehetetlenné tette, akkor - bizonyos manőverezésen kívül - az illegálitásra készültek fel elvtársaink. Az, hogy tagjaink között néhány áruló és gyáva akadt, nem homályosíthatja el tag-jaink ezreinek öntudatos, fegyelmezett magatartását.

- A forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulása, a párt újjászervezése - folytatta - november 4-e hajnala már ott találta a partizánokat, ahol a legnehezebb volt a helyzet. A párt újjászervezésért, a karhatalom létrehozásáért, az ellenforradalom politikai és fegyveres leverésért indított harcban, a termelés megindításáért, a közlekedés helyreállításáért való küzdelemben. Az elsők között ott voltak az egykori illegális harcosok, a partizánok.

Földes László ezután beszámolt a szövetség nemzetközi kapcsolatainak alakulásáról, majd a jövő fő feladatairól szólt. A partizánszövetség újjáalakítása azt célozza, hogy a régi harcosokat, akik szétszórta, az ország és az élet különböző területein dolgoznak, szervezettel tömörítsék.

- Szövetségünk - mondotta - éppen tagsága jellegénél fogva felbecsülhetetlen segítőtje lehet a pártnak, népünk szocialista szellemében való nevelésében, a múlt rendszer ideológiai maradványainak kiküszöbölésében. Személyes tapasztalatból nevelhetjük ifjúságunkat, népünket a szovjetunió, a szovjet nép iránti barátságra, szeretetre, a proletár nemzetköziségre. Az Ellenállók Nemzetközi Szövetségével együttműködve óbrén kell tartani a tömegekben a faszizmus elleni gyűlöletet.

A beszámoló végezetül a szövetség szervezeti kérdéseivel foglalkozott.

/folyt.köv./

B 43. kiadás

1957. november 23. 17 óra 10 perc

Háromszáz vagon szaloncukor és mintegy husz vagon csokoládé, fondant karácsonyfa-függelék, figura, 50.000 díszdoboz Mikulásra, Karácsonyra és Ujévre

1957. november 23.

A SZÖVOSZ kereskedelmi szervei és a földművelésszövetkezeti boltok országszerte gyors ütemben készülnek a közelgő mikulási, karácsonyi és újévi csucsforgalomra. November végéig valamennyi üzlet, bolt megkapja a szükséges árukat. A szakemberek véleménye szerint még soha ennyi mikulási és karácsonyi árut nem kapott a kereskedelem, mint az idén.

Az ünnepekre 300 vagon szaloncukrot gyártott az édesipar, amiből 20 vagon a krámszaloncukor és 5-6 vagonnyi a közkedvelt, csokoládéba mártott szaloncukor. De jelentősen bővült a tömör és üreges mikulási és újévi csokoládéfigurák, karácsonyfa-függelék mennyisége és választéka is. A közeli napokban mintegy öt-öt és fél vagonnyi csokoládémikulás és csokoládé karácsonyfa-függelék, újévi figura kerül az üzletokba, valamint négy-öt vagon sztaniolba csomagolt, töltött csokoládés figura és csokoládés arabeszk, 7-8 vagon, sztaniolba csomagolt színes fondant arabeszk és cukor karácsonyfa-függelék, négy vagonnyi sima és csokoládés habkarika. Érdekes megemlíteni, hogy körülbelül 50 ezer díszdobozt is forgalomba hoznak különböző csokoládé és cukor karácsonyfa-függelékkel, figurákkal töltve. /MTI/

Megkezdődött a Somogy megyei földművelésszövetkezetek megyei küldött-gyűlése

1957. november 23.

Szombaton délután két órakor Kaposvárott a Béke Szálló nagytermében megkezdődött a Somogy megyei földművelésszövetkezetek megyei küldöttgyűlése, amelyen megjelent Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes, az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács tagja is. Az elnöki megnyitó után Brachna János, a MBSZOV igazgatóságának elnöke mondott beszámolót. Beszölt a földművelésszövetkezeti rendszer kialakulásáról és az eredményekről. A taglétszám növekedésére jellemzőként elmondotta, hogy míg 1949-ben ötvenezer tagjuk volt, ma már több mint kilencvenezer dolgozó parasztot tömörítenek soraik-ban a somogyi földművelésszövetkezetek. Gazdasági munkájukban legszámot-tavóbb eredményt a falusi lakosság ellátásában érték el. Megalakulásuk óta több száz falusi boltgyűlést korszerűsítettek és 1084 boltot nyi-tottak meg. Az áruforgalom is évről-évre növekedik. 1950-ben 132 mil-lió, 1956-ban pedig 722 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. november 23. 17 óra — perc

/Megkezdődött a Somogy...folyt./

Mezőgazdasági kisgépekből 1955-ben hatmillió, az idén pedig 21 millió forint értékűt vásároltak a dolgozó parasztok. Műtrágyából tavaly 359, ebben az évben 559 vagonnyit hoztak forgalomba a földművesszövetkezetek.

A mezőgazdaság szocialista átszervezéséért végzett munkában is jó eredményekről tesznek tanúságot. Ma már 113 szakosport, 36 termelői társulás működik 4803 taggal, 5629 hold földön.

A földművesszövetkezetek gazdálkodásának javadalmát igazolja, hogy az 1952 évi 1.6 millió forint tiszta nyereség 1956-ban 19 millió forintra emelkedett.

A tagok által befizetett részjegyalap összege, az 1951 évinek majdnem háromszorosát, 3,644.000 forintot tett ki az elmúlt évben. A tagok és választott vezetők részjegy utáni vásárlási értékesítési visszatérítés és tiszteletdíj címén összesen 11.141.000 forintot kaptak kézhez.

A kulturális munka szélesedésére jellemző, hogy 35 földművesszövetkezeti művészeti csoport van már a megyében.

Ezután a meglevő hibákról, a soron következő feladatokról szólt, majd határozatot hoztak az 1954/56 évi mérleg és eredményszámok elfogadásáról, valamint a választmány, az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentéséről is ezzel a küldöttgyűlés első napja be is fejeződött.

Vasárnap délelőtt a beszámoló vitájával folytatódik a küldöttgyűlés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. november 23. 17 óra — perc

/Megkezdődött a Magyar...2.folyt./

Ezután Bánffy János titkár megvitásra előkészítette a Magyar Partizánszövetség új alapszabálytervezetét. Elmondta, hogy a szövetségnek a felszabadulás óta nem volt alapszabálya. A magyar partizánok szervezete 1948-ban önállóságát is elvesztette és egész napjainkig a Magyar Szabadságharcos Szövetség, illetve a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség részeként működött. Most, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának határozata életre hívta az önálló Magyar Partizán Szövetséget, szükségessé vált új alapszabálytervezet kidolgozása. A tervezet szerint, - amelyet a magyar partizánok már megvitattak és kiegészítettek - a Partizánszövetség tagjai sorában elfoglalhatják megillető helyüket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság harcosai. Kérhetik felvételüket az illegális munkásmozgalomban, a spanyolországi polgárháboruban, s a második világháború antifasiszta mozgalmaiban résztvevők is. Helyet kapnak a szövetségben - mondotta - a múlt évi ellenforradalomban helytálló kommunisták és pártönkívüliek is. A felvétel mércéje, hogy a partizánszövetség valamennyi tagja a múltban és a jelenben mindenkor a haldadás eszméjének, a munkáshatalomnak rendületlenül hűve volt és legyen. A Magyar Partizán Szövetség a marx-leninista eszmék szellemében tevékenykedik és minden körülmények között támogatja a párt vezetete népi demokratikus társadalmi rendet. A szövetség a jövőben is hű marad a munkásmozgalom forradalmi hagyományához, a proletárnemzetköziség és a szabadság eszméihez. Ápolja és őrzzi barátságát a szovjet néppel és a világ valamennyi bekeszerető emberével. Tagjai személyes példamutatásukkal segítik az ifjúsági szervezeteket, a munkásőrséget, a munkás állam fegyveres testületeit - mondotta többek között Bánffy János.

17.07

Ujabb külföldi vendégek érkeztek a Partizán Szövetség országos értekezletére

1957. november 23.

A Magyar Partizán Szövetség országos küldött-értekezletére újabb külföldi vendégek érkeztek. Megjött Henrik Matisiák, a Szabadságért és Demokráciáért Küzdelem Szövetsége főtíkárának vezetésével a lengyel, Vasile Vajda, a Román Munkáspárt Központi Bizottsága póttagjának vezetésével a román és Milenkovic Dragi, a Jugoszláv Veteránok Szövetsége Végrehajtó Bizottsága tagjának vezetésével a jugoszláv delegáció. Hazánkba érkezett André Leroy, az Ellenálló Nemzetközi Szövetsége főtíkárának vezetésével a FIR küldöttsége is. /MTI/

B 46. kiadás 1957. november 23.

11 óra 40 perc

Százharminchatszor adott vért egy sztálinvárosi házaspár

1957. november 23.

Szombaton este Sztálinvárosban, a Bartók Béla művelődési ház színháztermében a Vöröskereszt helyi szervezete véradó ankétot rendezett. Ezen 68 férfit és nőt tüntettek ki a Kiváló véradó, a Többszörös véradó jelvényrel és oklevéllel. A kitüntetettek között van két házaspár. Az egyik Gaal Imre és felesége, akik együttesen már százharminchatszor és Surjáni József és felesége, akik hetvenkétszer adtak vért. /MTI/

A lotto 38. heti hivatalos nyereményjegyzéke

1957. november 23.

A lotto 38. játékhetére beérkezett 2,597,312 lottoszelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 3,895,968 forint, öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 37 darab szelvénnyel értek el, a nyeremény egyenként 52,648,75 forint. Három találatot 2877 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenként 338,75 forint. A két találatos szelvények száma 71,308. Egy-egy két találatos szelvényre 13,50 forint nyeremény jut. /MTI/

/Megkezdődött a Magyar...3.folyt./ t HI/Gg Li Szi Mi

A két beszámoló után megválasztották a küldött értekezlet bizottságait, majd megkezdődött a vita.

Az első felszólaló, Török János VII. kerületi küldött örömmel üdvözölte a partizánok kongresszusának összehívását. A résztvevők nevében megelégedéssel állapította meg, hogy a párt és a kormány méltányolja és megbecsüli a volt partizánok és a régi mozgalmi harcosok munkáját, hangsúlyozta, továbbra is részt kérnek abból a munkából, amely az egész magyar népre vár.

Micsku Rudolf XIII. kerületi küldött kérte, hogy az eddiginél jobban támaszkodjanak a volt partizánokra és a régi illegális harcosokra, használják fel tapasztalataikat az ifjúsági mozgalomban, a honvédelmi sportszövetségben és a szocializmus építésének minden területén. /folyt.köv./

B 47. kiadás 1957. november 23.

11 óra 45 perc

/Megkezdődött a Magyar...4.folyt./

Ezután André Leroy, a FIR főtitkára az Ellenállók Nemzetközi Szövetsége nevében üdvözölte a küldött értekezletet. A magyar partizánok kongresszusa azt is jelenti - mondotta többek között - hogy az összes magyar partizánok és ellenállók egységben tömörülnek a nemzetközi ellenállási mozgalom harcosaival. Közös céljaink, amelyek bennünket a FIR kebelében egyesítenek - bármilyen legyen is hitünk, vagy politikai meggyőződésünk - hűség a közös eszméhez, amelyért mindannyian harcoltunk a hitlerifasiszmus ellen. Elsőrendű kötelességünk ápolni és megbecsülni mindazoknak a bajtársainknak emlékét, akik életüket áldozták a harcban.

- Nekünk ellenállóknak, partizánosnak harcolni elsősorban a német militarizmus feltámasztása ellen kell vívniunk, amely újra veszélyeztetni országaink biztonságát. Ugyanilyen elszántan harcolunk a leszerelésért, a nukleáris kísérletek eltiltásáért, mert nem akarunk világmeretekben egy még szörnyűbb vérengzést, mint amit a koncentrációs táborokban megismertünk.

Beszéde végén annak a reményének adott kifejezést, hogy a magyar partizánok a népek közötti közelítés és a béke érdekében a jövőben még nagyobb szerepet fognak betölteni hazájukban.

Ezután az értekezlet résztvevőinek nagy tapsa közben a Szovjet Partizánok Küldöttségének vezetője, Alekszej Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse, az Ukrán Szövk népjóléti minisztere, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja szólalt fel, s tolmácsolta a Szovjetunió hadi veteránjainak szívólyos, baráti üdvözlését.

- Örömmel érkezünk abba az országba - mondta -, amelynek történelme dicső forradalmi hagyományok története és amelynek harcosai tevékenyen részt vettek - a Vörös Hadsereg katonáival együtt - a Nagy Október vívmányainak megvédésében. Örömmel látogattunk el abba az országba, ahol 1919-ben magasra emelték a kizsákmányolók megdöntésének lobogóját és megteremtették a Magyar Tanácsköztársaságot.

A továbbiakban a szovjet partizánoknak arról a hősi küzdelemről beszélt, amelyet a megszálló fasiszta hordák ellen a második világháború éveiben folytattak. Az ideiglenesen megszállt területeken az ellenség által rettegett partizánmozgalom fejlődött ki, amelynek csapásai olyan hatalmasak voltak, amilyenekhez hasonlót a háború története nem ismert. A bátor szovjet emberekkel együtt harcoltak lengyelek, csehek, magyarok, jugoszlávok, románok és más népek fiai, s a fasiszta elleni harcban eredményesen alkalmazták a partizánháború módszereit saját hazájuk területén. /folyt.köv./

19.00

11 25

B 48. kiadás 1957. november 23. 19 óra 10 perc

/Megkezdődött a Magyar...5.folyt./

- A fasiszta területekről szétzúzása után a Szovjetunió hadi veteránjai tevékenyen bekapcsolódtak a gazdasági és kulturális építők munkába, amelynek az utóbbi években különösen szép eredményei mutatkoztak. Ilyen siker az is, hogy ma már a Szovjetunió népei a kommunizmus felé tartanak.

Befejezésül a szovjet partizánok küldöttsége nevében megköszönte a forradalmi munkás-paraszt kormány által adományozott kitüntetést és kifejezte azt a kívánságát, hogy a volt magyar partizánok és a népi Magyarország összes dolgozó pártjuk és kormányuk vezetésével újabb sikereket érjenek el a szocialista építésben. Együttel átnyújtotta a Magyar Partizán Szövetség vezetőinek a szovjet hadiveteránok ajándékát, egy művészi kivitelű szobrot.

A vita lezárása után felolvasták a küldött-értekezlethez intézett üdvözlő táviratokat.

Az értekezlet vasárnap délelőtt folytatja munkáját. /MTI/

Csoportgyűlést tartottak Vas megye országgyűlési képviselői a törvényesség megtartásáról

1957. november 23.

Vas megye országgyűlési képviselői november 23-án, Szombathelyen a megyei Népfront irodán csoportgyűlést tartottak. A csoportgyűlésen résztvett a megyei rendőrkapitányság és a megyei tanács képviselője is.

Szabó Péter a megyei ügyészség vezetője a törvényesség megtartásáról tájékoztatta a képviselőket. Ismertette többek között, hogy az ellenforradalom milyen összegű: 82 millió forintot kárt okozott a megyében a termelés területén. Felhívta a figyelmet arra, hogy a laza ellenőrzés miatt különösen a földművelés-vekezeteknél és az erdőgazdaságoknál nagyon elharapózott a társadalmi tulajdon elleni büntetés. Felhívta a figyelmet Szabó Péter a fiatalok körében végzendő nevelőmunka fontosságára, majd állami, gazdasági problémákról beszélt.

A beszámoló után a képviselők számos kérdést intéztek a megyei ügyészség vezetőjéhez s a meghívott megyei rendőrkapitányság és a megyei tanács képviselőjéhez, amelyekre kielégítő választ kaptak s több olyan ügyet tudtak a csoportgyűlésen elintézni, amelyeket fogadóórakon jelentettek be a dolgozók. A csoportgyűlésen elhatározták azt is, hogy ezután a képviselők a törvényesség megtartása érdekében szorosabban fűzik kapcsolataikat az ügyészséggel, s közösen tartanak majd fogadónapokat, fogadóórákat a megyében.

/MTI/

B 49. kiadás 1957. november 23. 20 óra 10 perc

Ady-ünnepség Balatonfüreden

1957. november 23.

A Hozsafiai Népfront Veszprém megyei elnöksége ünnepséget rendezett Balatonfüreden Ady Endre születésének 80. évfordulója alkalmából. A szaktanács szanatóriumának, a volt Grand Hotelnek a nagytermét, ahol balatonfüredi tartózkodása idején a költő is megfordult, zsúfolásig megtöltötték az ünneplők.

Az ünnepségen Páldy Róbert, a Népfront megyei elnökségének tagja, a Veszprém megyei könyvtár vezetője tartott előadást Ady életéről, munkásságáról. Az előadás közben művészi tolmácsolásban megszólaltatták a költő leghíresebb verseit. /MTI/

Megkezdődött Magyarország 1957. évi gyorsíró bajnoksága

1957. november 23.

Az Országos Gyorsíró- és Gápiró Versenybizottság rendezésében szombaton délután az Alkotmány utcai Közgazdasági Technikumban megkezdődött Magyarország 1957. évi gyorsíró bajnoksága. A verseny ünnepélyes megnyitóján dr. Radnai Béla emlékezett meg Teőreök Aladáról, a magyar gyorsírás 40 évvel ezelőtt elhunyt kiemelkedő alakjáról. Ezután nagy érdeklődés mellett került sor a bajnoki verseny legmagasabb, percenként 450 szótagos diktátumára, amelyen hat versenyző indult.

Szombaton egyétként lebonyolították még a dolgozók 150-350 szótagos gyorsíróversenyét is, amelyen budapesti és vidéki versenyzők indultak. A bajnoki verseny második részét, 400 szótagos diktátumot vasárnap délelőtt tartják. Ekkor rendezik az idegennyelvű, gazdasági gyorsíróversenyeket is. /MTI/

19.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. november 23. 9,1 óra — perc

Jól sikerült Katalin bál

Szi. Mi. 1957. november 23.

Parádés Katalin bált rendeztek szombaton este a Dunai Vasmű fiataljai. Olyan ifjúsági est volt ez, amelyen a rendezéstől, a műsoron át a felszolgálásig, minient a KISZ fiatalok láttak el. Még a talpalá való cigánymuzsikát is a fiatalok húzták. A műsorban KISZ központi művészegyüttesének VIT-díjas harmonikazenekara, VIT-díjas rajkózenekara, valamint szólistái léptek fel. A Dunai Vasmű KISZ fiataljainak első Katalin bálja vidám hangulatban hajnalig tartott. /MTI/

..-

Ünnepi műsoros est a Központi Tiszti Házban az országos partizán küldöttértekezlet résztvevői tiszteletére

1957. november 23.

Szombaton a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának színháztermében ünnepi műsoros estet rendeztek a Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezletének résztvevői és a meghívott vendégek tiszteletére. Az ünnepi esten megjelent Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, valamint a tábornoki kar több tagja, ott volt Földes László, a Magyar Partizán Szövetség ideiglenes országos vezetőségének elnöke, Bánffy János rendőrelvezredes, a szövetség titkára, a szövetség vezetőségének több más tagja. Megjelentek az ünnepi esten a magyar partizánok tanácskozáására hazánkba érkezett külföldi vendégek.

A magasszínvonalú ünnepi műsorban felleptek: Fodor János, Grosz Julia, Lakatos Gabriella, Varga András és Havas Ferenc, a Magyar Állami Operaház tagjai, Horváth Ferenc, a Madách Színház művésze. Közreműködött a honvéd helyőrség zenekara, a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének táncsoportja, a Duna művészegyüttes népi zenekara és tánckara, valamint a Munkésőrség kórusa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. november 23. 21 óra — perc

Időjárásjelentés

1957. november 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 23-án, szombaton este 21 órakor:

Felhős, párás idő

Az enyhe óceáni légtömegek elárasztották Németországot és tovább folytatják útjukat a Cseh-Medence és Lengyelország felé. Brüsszelben 9, Hamburgban 8 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban ma felhős, párás volt az időjárás, helyenként kisebb eső esett. A nappali hőmérséklet 4-5 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős, párás idő, több helyen kisebb eső, a magasabb hegyekben havazás, mérsékelt, a Dunántúlon időnként észak szél, az északi hőmérséklet keleten is emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3 fok között, északkeleten helyenként még 0-fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 2-5 fok között. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. november 23. 7 óra 00 perc

Jugoszláv-magyar baráti est a Kossuth Klubban.

1957. november 23.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a TTIT szombaton jugoszláv-magyar baráti estet rendezett. A Kossuth Klub disztermét megtöltötték a meghívott vendégek, a klubtagok. Ott volt Tomor Zeljug, a jugoszláv nagykövetség másodtitkára is.

Dr. Réti Endre, a TTIT helyettes főtitkárának megnyitó szavai után Sztodulka László, a jugoszláviai volt Petőfi brigád főhadnagya, az V. kerületi munkásőrség századparancsnoka beszédében megemlékezett a jugoszláv népek győzelmes harcáról a nagy honvédő háboruban. Többek között arról beszélt, hogyan született meg a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, beszélt a jugoszláv szabadsághősökről, akik sok dicső harcban a Szovjet Hadsereg elváltatva hazájuk véráztatta földjén leszámoltak a náci fasizmussal. Emlékeztetett 1941 márciusára, amikor Belgrádban a nép tüntetett és szövetséget követelt a Szovjetunióval. - A magyar és a jugoszláv népek barátsága, - mondotta - hagyományokban gazdag. A történelem során népeink a többi Duna-menti néppel együtt összekovácsolódtak a közös harcokban. A szocializmus építése közös ügyünk és kívánjuk, hogy barátságunk még jobban elmélyüljön.

Marko Milasin, a jugoszláv nagykövetség kulturális attaséja magyarul köszöntötte röviden a baráti est résztvevőit és annak a reményének adott kifejezést, hogy az ilyen összejövetelek tovább erősítik a magyar és a jugoszláv népek közötti barátságot.

A baráti est második felében a kulturális műsorban Csuka Zoltán költő jugoszláv versfordításából olvasott fel, Major Tamás Kossuth-díjas, kiváló művész, Csernus Marianne, a Nemzeti Színház tagja, Kersics Anka operaénekesnő, valamint a lórévi szerb művészeti csoport és a délszláv gimnázium művészeti csoportja szerepelt nagy tetszéssel. Zongorán kísért Vajisich Tihamér. /MTI/

- Vége -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 24. 7 óra -- perc

Uszályhajók készülnek Gyulán

1957. november 24.

A 2-es számú Vízépészeti Vállalat uszályhajók, deréglyék, üzemanyag tartályhajók szerelvénygyártását kezdte meg. A csatornákon és a folyókon használatos többtonnás uszályhajókból ebben a hónapban hat készül el a vállalat gyulai műhelyében. Sok zsilipet, szivattyút, kotróhajót és megrendelésre kisebb hidat is készítenek. A napokban kipróbálják a Vízügyi Tudományos Kutató Intézet számára kísérletezősekhez készített villamoshejtású, vizen uszó miszerkocsit. /MTI/

"Édesszáju" lett Miskolc lakossága

1957. november 24.

Az utóbbi hónapokban a "édesszáju" lett Miskolc lakossága. Jelenleg ugyanis naponta csaknem 80 mázsa cukrot, valamint 20-25 mázsa egyéb édességet, csokoládét, nugátot, kekszet és nápolyit vásárolnak. Ez mintegy 40 százalékkal több mint az előző évek napi átlagos fogyasztása. Miskolc minden egyes lakója havonta 1.7 kiló édességet fogyaszt, mintegy másfélszeresét a felszabadulás előtti mennyiségnek. /MTI/

Végleges munkásszállások épülnek Sztálinvárosban

1957. november 24.

Az elmúlt évek gyakorlatával ellentétben Sztálinvárosban ezennel csak végleges munkásszállásokat építenek. Az első ilyen szállás a városi tanács vállalatainál dolgozó magános férfiak és nők számára épül. Az egyemeletes épület decemberben tető alá kerül.

Ujabb végleges munkásszállók építését a vasmű közelében kezdték meg. Itt három, egyenként 450 személyes korszerű szállás épül. Az elsőnek a földmunkáit a napokban kezdték el. /MTI/